
Společnost Euromednet  a.s. ,
které patří od konce března
letošního roku 100% akcií Ne-
mocnice Bruntál a.s., zjistila, že to-
to zdravotnické zařízení vykazuje
hlubokou kumulovanou ztrátu se
záporným vlastním kapitálem ve
výši mínus takřka 53 miliónů ko-
run a celkovými nekrytými dluhy
ve výši téměř 100 miliónů korun.

V  důsledku závažnosti situace
vyzval nový vlastník představitele
města Bruntálu, zdravotní po-
jiš!ovny a zástupce Moravsko-
slezského kraje ke společnému pos-
tupu k záchraně nemocniční péče v
regionu.  Všechny strany se shodly
na tom, že cílem  je  zachování kon-

tinuity poskytování zdravotní péče a
zahájení revitalizace bruntálského
zdravotnictví.

Společnost Euromednet garan-
tuje zachování zdravotní péče v
Bruntále. Zodpovědnost za posky-
tování nemocniční péče převezme
Nemocnice Rýmařov, která v pros-
torách bruntálské nemocnice zřídí
své dislokované pracoviště a která je
rovněž v majetku Euromednetu.

"Chtěla bych ujistit všechny
obyvatele zdejšího regionu, že o svou
nemocnici nepřijdou. Chápeme
obavy, ale veškeré avizované změny
jsou pro ozdravení bruntálského
zdravotnictví nezbytné," řekla
tisková mluvčí společnosti

Euromednet Simona Součková.
Manažeři Euromednetu mají o

budoucnosti nemocnice jasno.
"Provedli jsme analýzu společenské
poptávky a na jejím  základě jsme
rozhodli, které obory budou v  Rý-
mařově a které zůstanou v  Bruntále,
aby se zabránilo duplicitě," sdělila
Ing. Lenka Laníková,  finanční
ředitelka  společnosti Euromednet.  

Podle návrhu bude v  Rýmařově
interna s jednotkou intenzívní péče
(JIP), lůžka následné péče a po pře-
sunu z Bruntálu i rehabilitační

lůžková část.  Bruntálská nemocnice
se bude soustředit na operační obo-
ry, bude zde chirurgie, gynekologie a
porodní oddělení, ARO a rovněž in-
terna s JIP. Rada města projednala
19. dubna akční plán na záchranu
nemocnice, předložený společností
Euromednet, a vzhledem k situaci
považuje tuto alternativu v rámci za-
chování zdravotnických služeb na
území města Bruntálu a ve spá-
dovém území za možnou.

Jiří Ondrášek, -dd-
(Více na str. 3)

Už jen poslední dvě volná místa pro
stavbu rodinného domku v areálu pod
Uhlířským vrchem čekají na zájemce o
bydlení v této atraktivní části města.

Na úpatí Uhlířského vrchu, v místě bý-
valého kulturního areálu vznikne během
následujících let celkem patnáct novostaveb.
Příprava lokality začala už v roce 2003,
během loňského roku zde bylo pokáceno
celkem 342 dřevin, především náletů a
vzrostlých dřevin se zhoršeným zdravotním
stavem či sníženou estetickou hodnotou.

Ponechány byly výrazné solitéry
dlouhověkých druhů s vysoko nasazenými
korunami a vitálnější vzrostlé dřeviny s per-
spektivou dalšího vývoje. Vzniklá ekolo-
gická újma bude kompenzována  náhradní
výsadbou v celkové hodnotě přesahující 7,5
milionu korun. Loni v březnu zastupitelstvo
města vyhlásilo záměr na prodej pozemků za
účelem výstavby rodinných domků a na zá-
kladě tohoto usnesení byli vyzváni zájemci,
kteří už dříve projevili zájem o stavbu. 

(Pokračování na str. 2)
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Ve městě se práší
Drobné opravy zvyšují

prašnost v centru města
[str. 2]

Konec války na Bruntálsku
Co se dělo ve městě
a okolí  před 60 lety 

[str. 7-10]

Cyklobusy pro turisty
Nová služba 

pro letní sezónu
[str. 5]

Z jednání rady
Více peněz 

na opravy silnic
[str. 2]

V areálu pod Uhlířským vrchem (vlevo od sil-
nice) už jsou připraveny pozemky pro stavbu
rodinných domků. Foto -dd-

Mimořádná schůze zastupitelstva
Schůzi Zastupitelstva města Bruntálu v mimořádném ter-

mínu svolal starosta na úterý 10. května 2005. Začne v 16
hodin v sále kulturního střediska a na jejím programu je slib
zastupitelů, návrh na zrušení společnosti BRVOS a informace o
situaci v bruntálské nemocnici. Občané jsou na jednání
srdečně zváni. 

Připomenutí ukončení II. světové války
V sobotu 7. května  v 10 hodin na náměstí Míru v Bruntále vys-

toupí  Městská dechová hudba a mažoretky, zazpívá Dětský pěvecký
sbor Rosnička. Při příležitosti  připomenutí 60. let od konce války
bude mít krátký proslov starosta Stanislav Navrátil. Zástupci poli-
tických stran a společenských organizací poté položí kytice u pamět-
ní desky na budově radnice na náměstí a u památníku padlým na
městském hřbitově. O dalších akcích, které se konají v době výročí,
se dočtete uvnitř listu v Kulturním měsíčníku. (zr)

Zbývají poslední dvě volná místa pro stavbu rodinného domku pod Uhlířským vrchem

Už čtvrté zastavení Křížové cesty dokončil bruntálský řezbář  František Ne-
domlel (na fotce vpravo vzadu). V aleji na Uhlířském vrchu bylo in-
stalováno v pondělí 18. dubna. Původní termín usazení byl kvůli sněhu od-
ložen. Posvětit zastavení s názvem Ježíš umírá na kříži přijede v neděli 1.
května v  16 hodin  mikulovský probošt, páter Stanislav Krátký, který si dí-
lo u umělce objednal.  Foto -mon-

Lidé se nemusí obávat zhoršení zdravotní péče



(Dokončení ze str. 1)
V červnu 2004 nabylo

právní moci rozhodnutí o po-
volení stavby vodovodního řadu
a kanalizace, o měsíc později
pak nabylo právní moci stavební
povolení na komunikace, chod-
níky, parkoviště a veřejné os-
větlení.

Zastupitelstvo města
schválilo na svém zasedání 14.
září 2004 prodej pozemků k
výstavbě domků za cenu 400,-
Kč/m2, o výstavbu projevilo zá-
jem celkem třináct žadatelů. V
listopadu pak byly zahájeny

práce na vodovodním řadu a
kanalizaci, deš!ové a splaškové.

V lednu letošního roku
nabylo právní moci stavební po-
volení na plynofikaci a v únoru
byli osloveni případní zájemci
na zhotovitele plynofikace. 

Následovat tedy bude vybu-
dování plynovodu, vedení
nízkého napětí a instalace veřej-
ného osvětlení, vybudování tele-
fonních přípojek, výstavba ko-
munikace, parkoviště a
chodníků.

Na zájemce o stavbu rodin-
ného domku nyní čekají posled-

ní dvě volné parcely - č.
1033/61 s výměrou 841 m2 a ce-
nou 336 400 korun a č. 1033/74
s výměrou 840 m2 a cenou 336
000 korun. Žadatelé uhradí 60
procent kupní ceny při podpisu
smlouvy a zbylých 40 procent

po kolaudaci stavby. 
Zájemci o zbylé pozemky se

mohou hlásit na odboru správy
majetku města Městského úřadu
v Bruntále, Nádražní 20, Brun-
tál, tel. 554 706 246, e-mail: ma-
jetek@mubruntal.cz.
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Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

www.mubruntal .cz

Více než půldruhého mili-
onu korun vynaloží město Brun-
tál v letošním roce na opravy
místních komunikací. Je to pod-
statně více než vloni.

Přes 533 tisíc korun radnice
uvolní v následujících měsících
na vyspravení výtluků na
ulicích Nové, Husově,
Chelčického, Nádražní, Vrch-
lického, Revoluční, Partyzán-
ské, Okružní, Ruské, Brožíkově,
U Rybníka, Dolní, Uhlířské, J.E.
Purkyně, Horově, Seifertově,
Nezvalově, Na Vyhlídce, Be-
zejmenné, 9. Května, na Žlutém
kopci a na parkovišti před Kul-
turním střediskem na Dukelské
ulici. 

Odhadovaná celková
výměra opravované plochy
bude 1 255 m2. Součástí plánu

radnice jsou rovněž velkoplošné
opravy: půjde o zhruba 510 m2

na Kostelní ulici, 490 m2 na Par-
tyzánské a 230 m2 na ulici v
Táboře. Celkově si tyto úseky
vyžádají téměř 523 tisíc korun.

Největší část velkoplošných
oprav - půjde přibližně o 800 m2

- zaberou práce na frekvento-
vané Kavalcově ulici. Důklad-
né, rovněž velkoplošné opravy
se v letošním roce dočká také
ulice Sladovnická, zde bude
výměra opravené plochy 550
m2. Náklady na opravu povrchů
posledních dvou zmíněných
ulic dosáhnou téměř 574 tisíc
korun.

V loňském roce město
Bruntál vynaložilo na opravy
místních komunikací celkově
931 374 korun. 

Zbývají poslední dvě volná místa pro stavbu  rodinného domku pod Uhlířským vrchem

Plocha náměstí prochází v těchto dnech jarním úklidem.            Foto -dd-

Město vynaloží na opravy komunikací více peněz

Ulice kolem farního kostela, kousek od rekonstruovaného náměstí, se dočká
letos také rozsáhlejší opravy. Foto -mon-

V důsledku drobných prací na náměstí Míru
lze předpokládat zvýšenou prašnost

Na náměstí Míru v Bruntále probíhá v těchto dnech odstraňování
drobných reklamačních vad a nedodělků, které nemohly být napraveny v
zimních měsících. Ve většině případů jde o opravy propadlých chodníků,
dlažby či úpravu mobiliáře. V důsledku některých výkopových prací je
možné předpokládat zvýšenou prašnost na náměstí a v okolí, a proto
prosíme občany o trpělivost a shovívavost. Předpoklad dokončení prací je
30. dubna 2005.

Jarní pálení listí a vypalování trávy
V období jarního úklidu se

pracovníci odboru životního
prostředí a zemědělství Měst-
ského úřadu v Bruntále často
setkávají s dotazy na pálení listí
na zahrádkách. 

Městský úřad Bruntál dosud
nevydal nařízení obce, kterým
by podmínky pro spalování ros-
tlinných materiálů omezil nebo
úplně jejich spalování zakázal.

Pokud tedy vznikne na
zahrádce po úklidu hromada
listí, kterou nelze zkompostovat,
tak je možno spálit ji - avšak za
předpokladu, že budou maxi-

málně zohledněny životní pod-
mínky ostatních občanů. Listí je
tedy možno pálit za vhodných
klimatických podmínek, aby ne-
došlo k "zamoření" nejbližšího
okolí, listí lze pálit jen ve vhod-
nou dobu (nejlépe mimo dny
pracovního volna a klidu), nutný
je soustavný dozor, aby nedošlo
k požáru, a pokud je to možné,
měli by být se záměrem pálit
listí seznámeni nejbližší
sousedé. Vypalování porostů,
tedy souvislých ploch trávy a
podobně je zakázáno zákonem o
požární ochraně.



Tým zkušených manažerů společnosti
Euromednet navrhl následující řešení. Zdravotní
péči přebere Nemocnice Rýmařov, která je od
února ve vlastnictví skupiny Euromednet, tak aby
nedošlo k  jejímu přerušení. Nemocnice Rýmařov
zřídí v  současných prostorách bruntálské nemoc-
nice své dislokované pracoviště. "Provedli jsme
analýzu společenské poptávky a na základě ní
jsme rozhodli, které obory budou v  Rýmařově a
které zůstanou v  Bruntále, aby se zabránilo du-
plicitě", sdělila Ing. Lenka Laníková, finanční
ředitelka  společnosti Euromednet.   V  obou
nemocnicích bude dostatečné množství
odborných ambulancí, aby lidé nemuseli dojíždět. 

"Počítáme se snížením akutních lůžek, což by
mělo vést k  úspoře nákladů zdravotních po-
jiš8oven. V  souvislosti s  redukcí lůžek nebude
omezena dostupnost zdravotní péče", ujistila Ing.
Lenka Laníková.

"Důvody katastrofální  situace v  Nemocnici
Bruntál a.s. vidíme ve velmi pochybném systému
řízení  a selhání ekonomického dohledu nad
nemocnicí. Vzhledem k  tomu, že byl v  minulosti
kladen hlavní důraz na vytváření hospodářského
výsledku jinde než v  nemocnici, je dnes toto
zdravotnické zařízení vysokou měrou předlužené.
Řada ekonomicky zajímavých činností byla z
nemocnice vyvedena na jiné společnosti za
nevýhodných podmínek. Svůj díl zodpovědnosti na
tom nesou i někteří dodavatelé, kteří díky vysokým
cenám  spoluvytvářeli  ztrátu tohoto zdravotnick-
ého zařízení, a nepřímo se tak podíleli na
neúspěchu nemocnice. V  současné době se brun-
tálská nemocnice  nedokáže  vypořádat s  velkým
množstvím závazků po splatnosti a ani není schop-
na využít ke svému ozdravení cizí zdroje",
vysvětlil MUDr. Marek Potysz, předseda před-
stavenstva Euromednet.  

Společnost Euromednet a.s. nepovažuje za
správné dotovat a zachraňovat hluboce předluže-
nou firmu z  rozpočtů ostatních zařízení v  síti.
Současně však oceňuje snahy Nemocnice
Vítkovice o záchranu společnosti Nemocnice
Bruntál a.s.

"Ekonomická a finanční situace nemocnice
je natolik špatná,  že podle platných zákonů na ni
měl být vyhlášen konkurs již v  minulých letech.
Proto jsme se rozhodli toto učinit bezprostředně
po důkladné analýze. K  tomuto kroku jsme přis-
toupili po hluboké rozvaze s  vědomím všech
důsledků", uvedl MUDr. Marek Potysz, předseda
představenstva společnosti Euromednet. Skupina
Euromednet nenese žádnou zodpovědnost za stav
společnosti Nemocnice Bruntál, protože v  této
společnosti nepůsobila a ani s  ní dříve ne-
spolupracovala.

Při převzetí nemocnice
Euromednet standardně
provádí restrukturalizační pro-
ces tak, aby nemocnice byla
ekonomicky stabilní a soběs-
tačná. 

V  Nemocnici Bruntál
však restrukturalizace není
možná a nejlepším řešením je
tedy ukončení činnosti stáva-
jící společnosti a založení
společnosti nové, která bude
nemocnici provozovat.
Skupina Euromednet součas-
ně deklaruje převzetí zod-
povědnosti za poskytování
potřebné zdravotní péče zdej-
šího regionu.     

(zr)
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"Bruntálské zdravotnictví zachráníme," 
tvrdí představitelé společnosti Euromednet

AA NN KKEE TTAA
Jak se Vám líbí zeleň na náměstí?

Růžena Podlucká, 
70 let ze Světlé Hory
"Opravdu, oproti tomu
co tady bylo, tak to je
úžasné. Já si myslím,
že ta zeleň bude stačit,
až v létě všechno

rozkvete, tak to bude pěkné."

Jíří Lesák, 36 let z Dětřichova nad Bystřicí 
"Nic moc, mohlo být
víc zelenější. Možná až
ty stromy vyraší, tak to
bude lepší, ale té zeleně
by stejně mohlo být
víc." 

Z diskuse  na www.mubruntal.cz
"Ano, ano, přidat zeleň! Květináče na
stožárech jsou dobrý nápad. Trávník už se tam
asi nevleze a květináče na zemi jsou místo
odpadkových košů, takže jedině - na kan-
delábry. Každý dům na náměstí by měl vys-
tavit povinně kytky do oken, není od věci vyh-
lásit soutěž o nejhezčí květinové okno na
náměstí!"

- mon-, -dd-

Rada města přijala usnesení k  dění v  bruntálské nemocnici
Rada města Bruntálu projednala v úterý 19. dubna situaci v  bruntálské nemocnici.
Zdravotnické zařízení patří od konce března společnosti Euromednet a.s., která v  rámci
zachování poskytování zdravotní péče zahájila revitalizaci nemocnice. Rada vzala na vě-
domí informace o současném stavu a předpokládaném vývoji v  nemocnici v  Bruntále,
projednala akční plán na záchranu nemocnice v  Bruntále, předložený společností
Euromednet a.s., a vzhledem k  situaci považuje tuto alternativu v  rámci zachování
zdravotnických služeb na území města Bruntálu a ve spádovém území za možnou. Rada
města deklaruje připravenost města podílet se na potřebných krocích, které je nezbytné
k  zachování nemocnice v  Bruntále vykonat. Rada města dále uložila představitelům
města vést intenzivní jednání ve všech záležitostech týkajících se nemocnice v  Bruntále.
Společnost Euromednet při jednáních s  Městem Bruntál garantuje zachování  zdravotní
péče v  Bruntále a ujiš!uje, že přes avízované změny nezbytné pro ozdravení bruntál-
ského zdravotnictví obyvatelé regionu o nemocnici nepřijdou. O dalších krocích bude
veřejnost pravidelně informována prostřednictvím médií.  

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Předseda představenstva společnosti Euromednet Marek Potysz (u-
prostřed), finanční ředitelka  společnosti Lenka Laníková (vpravo) a
místostarostka Hana Šutovská, na tiskové konferenci, kde Euromednet
oznámil, že požádá o vyhlášení konkurzu na nemocnici.       Foto -dd-

Peníze jsou rozděleny
Více než 1,8 milionu korun rozdělilo

Město Bruntál formou příspěvků organizacím
působícím v oblasti občanských aktivit.
Peníze na jejich podporu radnice použila z
rozpočtu města a z prostředků z výherních
hracích přístrojů. Město rozdělilo peníze do
oblasti sociální, na sport, kulturu, ekologii a
prevenci kriminality. Příspěvky v oblasti
sportu dosáhly celkové výše 700 tisíc korun, v
oblasti kultury 300 tisíc korun, v oblasti so-

ciální 604 500 korun, na ekologii jde 50 tisíc
korun a na prevenci kriminality 150 tisíc ko-
run. Podrobné informace o podpořených or-
ganizacích a konkrétních projektech se zá-
jemci dozvědí na oficiálních internetových
stránkách Města Bruntálu
www.mubruntal.cz. Přehled o části
přidělených příspěvků byl zveřejněn v mi-
nulém čísle ND a další část bude zveřejněna
v příštím čísle. -zr-

Přivítali byste 
na náměstí Míru více zeleně? 

Jak hlasovali
lidé na inter-
n e t o v ý c h
s t r á n k á c h
města?

ANO 136
NE 29
Hlasovalo 165

www.mubruntal .cz



Azylový dům pro ženy
a matky s dětmi 

Kde nás najdete ?
Bethel, Kavalcova  7 (bývalý internát SPŠ- 3. patro), 

792 01  Bruntál
tel/fax: 554 710 238 mobil: 732 522 928 (pí. Havlíčková)

e-mail: m.havlickova@sdk.cz 
web:www.slezskadiakone.cz;  www.sdk.cz

Azylový  dům pro matky s dětmi nabízí ženám a matkám s dětmi,
které  se ocitly bez přístřeší, podporu v řešení jejich problému.  Ta
spočívá  zejména v poskytnutí ubytování, hygieny, poradenství  v
sociální oblasti,  poradenství při výchově dětí a pomoc  při
získávání dovedností pro samostatný  život (vedení  domácnosti,
hospodaření s penězi apod.). Také spolupracujeme s ostatními insti-
tucemi v rámci regionu.

Komu jsou služby určeny ?
Cílovou skupinu tvoří ženy ve věku 18-65 let, které ztratily domov
(neplatičky, ženy vracející se z výkonu trestu) nebo z domova utíka-
jí (oběti domácího násilí, těhotné ženy, ženy v rozvodovém řízení) a
jejich děti do 18 let, kapacita : 4 matky s dětmi a 3 ženy 

Jaké služby poskytujeme ?
Celodenní poradenství                   

Obecné poradenství
Hygiena

Zdravotní dohled
Pomoc při vyřizování dokladů     

Hledání možností samostatného bydlení

Krizový pokoj
Když se ocitnete bez prostředků a bez možnosti noclehu v Brun-

tále, slouží pro vás nouzové-jednodenní přenocování.     
Provozní doba  18:00 - 8:00 hod.

Šatník obnošeného šatstva
Pomůžeme vám pokud nemáte dostatečné finanční prostředky na

nové oblečení.

Azylový dům pro ženy a matky s dětmi
Základním posláním je poskytování ubytování, hygieny a obecného
poradenství. Během pobytu žen v azylovém domě se snažíme
společně určit pravou příčinu vzniklých potíží a prostřednictvím in-
dividuálního plánu hledáme cesty jak je řešit. Cílem služby je pod-
porovat ženy a matky s dětmi, posilovat jejich vůli a sebevědomí,
případně poskytnout radu při výchově a rozvoji dítěte. Hledáním
konkrétního řešení pak pomáháme při osamostatnění a opětovném
navrácení do normálního života.

Veškeré uvedené služby jsou ZDARMA

Chcete nám pomoci?
Své příspěvky můžete posílat na konto :

23035-791 / 0100
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Představujeme občanům města Bruntálu a okolí jednotlivé poskytovatele působící v sociální oblasti
na Bruntálsku.

SERIÁL

Poskytovatelé sociálních služeb na Bruntálsku

Informace o Komunitního plánování na webu:

www.mubruntal.cz,
www.komplan-bruntal.wz.cz,

www.bruntal.net

Právě vy, vážení a milí spoluobčané,
jste příjemci (uživateli) sociálních služeb. Víte nejlépe, který typ
sociálních služeb vám v našem městě  chybí nebo i když služba
pro vás existuje, tak jste to opět vy, kdo může zhodnotit kvalitu
poskytované služby.  Sami máte možnost zareagovat a poslat nám
svůj názor, který bude také využit pro potřeby komunitního plánu.
Děkujeme za vaše reakce, podněty a připomínky. 

Podněty zasílejte na adresu:
Městský úřad, Odbor sociálních věcí, Nádražní 20, 792 01 Bruntál
nebo na e-mail: robert.hlavacek@mubruntal.cz

Uvítáme náměty občanů
v oblasti sociálních služeb

Sociální služby dnes vznikají a fungují spontánně, mnohdy ne-
plánovaně. Současný systém je většinou nákladný, neefektivní a
nereaguje na aktuální potřeby občanů. Proto se snažíme tento sys-
tém změnit v  efektivní metodu komunitního plánování.

Pokud máte chu! se aktivně zapojit do komunitního plánování,
ozvěte se nám prostřednictvím níže uvedených kontaktů. UveSte
své jméno, oblast sociálních služeb, které byste se v rámci
skupinové práce rádi věnovali a kontakt, kam vám budou zasílány
materiály a pozvánky na schůzky. Na odboru sociálních věcí rádi
poskytneme rady, jak fyzickým osobám, tak začínajícím
neziskovým organizacím při přípravě a realizaci jejich služeb.

Robert Hlaváček, 
koordinátor komunitního plánování sociálních služeb (KPSS) 

(tel.: 554 706 256, budova A,  3. podlaží, kancelář č. 311)

Pokoje pro matky s dětmi nabízejí nejnutnější vybavení.
Foto Bethel.
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Ve dnech 7. a 8. dubna se v
Ostravě konala již čtvrtá mezi-
národní konference cestovního
ruchu, kterou pořádal Mo-
ravskoslezský kraj a  Ostravské
výstavy a.s. jako doprovodnou
akci k výstavě "Domov, Dov-
olená, Region".  O své zkušenos-
ti se letos přijeli podělit hosté z
Velké Británie, Polska a Ruska. 

Konference se zúčastnila Ing.
Milena Homolková, vedoucí
odboru regionálního rozvoje a
cestovního ruchu MěÚ, které jsme
položili několik otázek.

Která nabídka vás letos na
konferenci zaujala? Kromě tří
nových linek cyklobusů je další
novinkou pro cykloturisty nabídka
půjčoven jízdních kol Českých
drah na některých nádražích v
ČR.  Od 1. dubna do 31. října mo-
hou turisté využít půjčovny, nej-
bližší pro nás je v Olomouci, od-
kud je možno vyrazit po
cyklostezkách nebo si nechat  ko-
lo dále přepravit do zastávek
(Přerov, Prostějov, Zábřeh, Mohel-
nice, Valšov) a odtud podniknout
cyklovýlety. Kolo je nutno vrátit

opět do olomoucké půjčovny.
Půjčovné kola na den je sto korun
a záloha  tisíc korun. Bližší infor-
mace najdete na webových
stránkách www.cd.cz.

Jaké informační novinky
jsou připraveny pro turisty?
Možnosti jsou díky internetu stále
dokonalejší. Na webových
stránkách Czechtourismu  je
možné najít "Obchodní dům turis-
tických produktů", který se
neustále rozšiřuje (www.czech-
tourism.cz/odtp). Je vydán i v
tištěné podobě. Zde si může tu-
rista vybrat kratší či delší dovole-
nou s ubytováním a nabízenými
službami. Z našeho regionu se tam
například prezentuje turistický
produkt "Za sopkami na Bruntál-
sko" s nabídkou ubytování v Me-
zině, či "Rybaření na Slezské
Hartě" s nabídkou ubytování v
Nové Pláni. Další možností na
webových stránkách  jsou náměty
na využití volného času v ČR
"Kudy z nudy", které jsou
rovněž neustále doplňovány
(www.kudyznudy.cz). 

Co zajímavého jste se

dozvěděla od zahraničních
hostů? Delegát z Velké Británie
hovořil o možnostech využití
vysokorychlostní železnice v ces-
tovním ruchu v Evropské unii. Za-
jímavá byla nabídka touroperá-
torky z Ruska, nebo! Rusové  po
Japoncích nechávají v ČR největší
útratu. Od letošního roku se za-
číná nabízet Rusům návštěva Mo-
ravy, zájem z jejich strany je zej-
ména o lyžování a lázně, což je
příležitost i pro Jeseníky. 

Jak se prezentovalo na výs-
tavě město Bruntál? Měli jsme
letos pozvanou kolegyni z partner-
ského města Opole, která prezen-
tovala své město v našem stánku.
Vystavovali jsme pod hlavičkou
Jeseníky v expozici Mo-
ravskoslezského kraje. Recipročně
jsme byli pozváni na výstavu
Turistika a Sport do Opole, čehož
jsme také ve dnech 15.-17. dubna
využili.

(ta)

O Bruntále se na veletrzích mluví 

Nabídka pro turisty se rozšiřuje

Mladá kosmetička
Vynikajícím úspěchem zazářila na soutěži Kalibr Cup 2005 v Lanškrouně kosmetič-

ka  Středního odborného učiliště Dukelská Nela Lioliasová. V soutěži  získala 9. místo a
to ji stačilo, aby mohla ukázat své nadání i v Praze na mezinárodní soutěži kosmetiček a
kadeřnic, soutěž byla zároveň
součástí kosmetického veletrhu. "V
Lanškrouně se mi to povedlo stejně
jako u nás ve škole. Konkurence byla
velká, porota přísnější, zkoumala
hodně detaily. Práce kosmetičky mě
hodně baví a chtěla bych ji dělat
dál," uvedla Nela. Startem k oběma
soutěžím bylo vítězství ve školním
kole kosmetiček a kadeřnic. V Praze
skončila na 6. místě. "Z takového
úspěchu máme samozřejmě radost.
Naši žáci mají možnost na soutěžích
sbírat hodně zkušeností," řekla
ředitelka školy Eva Nedomlelová.

-mon-

Cyklobusy Jeseníky nabízejí tři trasy
Pro milovníky cykloturistiky bude zajímavá informace Connexu a.s. o tom, že od 1.

června do 30. září budou v provozu cyklobusy Jeseníky, které budou mít tři linky. Jedna z
nich povede z Bruntálu, přes M. Morávku, Hvězdu, K. Studánku, Vrbno, Zl. Hory, Rejvíz,
Jeseník do Javorníku. Ze všech těchto zastávek je možno udělat zajímavé výlety na kolech
a večer se vrátit zpět do Bruntálu. Další linka cyklobusu povede ze Šumperka přes Rýmařov,
M. Morávku, K. Studánku až do Koutů nad Desnou. Třetí linka z lázní Lipová přes Jeseník,
polské Glucholazy, Zlaté Hory, Vrbno K. Studánku do M. Morávky. Každý cyklobus
přepraví až 18 kol, 15 Kč bude stát přeprava kola, je možno rezervovat si přepravu
e-mailem. Bližší informace najdete na webových stránkách www.connexmorava.cz (ta)

Starosta města Opole Ryszard Zembaczynski si se zájmem prohlédl
propagační materiály města Bruntálu a ocenil jejich úroveň. 

Foto Milena Homolková

Nela Lioliasová si díky své šikovnosti vyzkoušela at-
mosféru velkých soutěží. Foto -mon-

Harmonogram rozmístění
kontejnerů na jarní úklid

27. 4. - 29. 4. Rýmařovská, Dlouhá,
Osvobození, Pionýrská, Chelčického - garáže
29. 4. - 2. 5. Družební, 9. Května, Jaselská,
Jiráskova, Jesenická, Sukova, E. Beneše,
Požárníků, Partyzánská
2. 5. - 4. 5. ČSA, Kavalcova, Na Svahu,
Větrná, Sadová, Zahradní 
4. 5. - 6. 5. Husova, K.H.Máchy, Bezejmenná,
Krnovská, V Táboře, Smetanova, Hradčany,
Čelakovského
6. 5. - 9. 5. Vrchlického, Na Nábřeží, Květná,
Okružní, U Elektrárny, Vysoká, Čajkovského,
Lidická, 
9. 5. - 11. 5. Kunov, U Potoka, Pod Tratí, Tř.
Práce

Nezapomeňte zaplatit odpad
Blíží se 30. dubna, což  je termín

splatnosti první poloviny ročního
poplatku za odpady. Celoroční poplatek
činí Kč 480,- na osobu podle Obecně zá-
vazné vyhlášky č. 6/2003 čl. 33 Města
Bruntálu. Poplatek je možno uhradit na-
jednou nebo ve dvou splátkách, a to k
30.4. a 30.9. třemi různými způsoby. a) v
pokladně MěÚ Bruntál; b) převodem na
účet KB Bruntál 19-525771/0100, dle
variabilních symbolů; c) složenkou (k
vyzvednutí na finančním odboru,
kancelář č. 325 budova B) Bližší informa-
ce podá paní  Dopitová, tel. 554 706 333.
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Na základě předchozího šetření, akce
a domovní prohlídky zahájil policejní
komisař Služby kriminální policie a
vyšetřování v Bruntále 13.  dubna trestní
stíhání 21letého nezaměstnaného mladíka
z Rýmařova pro trestný čin nedovolené
výroby a držení omamných a psychotrop-
ních látek a jedů.  Tento obviněný měl být
v dané kauze hlavní osobou. Komisař ob-
vinil další čtyři osoby, z toho dva mladíky
a dvě dívky ve věku 19-21 let z Bruntáls-
ka pro stejný trestný čin.  

Drogových deliktů se měli opakovaně
dopouštět během letošního roku, když
21letý obviněný na různých místech, zejmé-
na pak v Bruntále a ve Starém Městě
(například i volně v přírodě v lese) vyráběl
tzv. českou cestou z volně prodejného léku
metamfetamin, a to v množství nejméně 10
gramů. Vyrobený pervitin pak dával a
prodával dalším osobám.

"Další dva mladíci a dvě dívky jsou ob-
viněni z toho, že hlavnímu aktérovi různým
způsobem pomáhali, sháněli prekurzory,

místa k "vaření", peníze a podíleli se různým
způsobem na distribuci pervitinu. Ten i sami
užívali, prodávali ho dále nebo ho nabízeli
různým dalším osobám," uvedla Lucie
Krašteničová, tisková policejní mluvčí.

Při domovní prohlídce byla zajištěna
mobilní varna pervitinu. Na úspěšné akci se
podíleli kriminalisté, policisté OOP ČR
Bruntál a psovodi se služebními psy. Všich-
ni obvinění byli zadrženi a kromě 21letého
muže, který je ve vazbě, jsou stíhaní na svo-
bodě. 

B R U N T Á L S K Ý  P I T AVA L �� B R U N T Á L S K Ý  P I T AVA L

Policisté odhalili varnu pervitinu a zatkli pět mladých lidí 

Traktor zůstal na dvě půlky po nárazu nákladního mercedesu.
Foto  Policie ČR

Vydíral mladou dívku
a nutil ji svléknout
Šestatřicetiletý muž z Brun-

tálu je stíhán pro trestný čin vy-
dírání. Skutku se měl dopustit 10.
března kolem poledne v ložnici
bytu v Břidličné. Zde vyhrožoval
18leté dívce, že jejím rodičům
řekne o jejím údajném nem-
ravném životě a o tom, že
"šlape". Dívka dostala strach a
obavy, že její otec tomuto tvrzení
uvěří.

Obviněný měl dívku pod
touto vyhrůžkou svléknout do půl
pasu a osahávat ji na prsou.
Svého jednání zanechal až poté,
co mu řekla, že s ním stejně nikdy
nic mít nebude.

Dívku tedy pod pohrůžkou
nutil, aby strpěla jeho konání. K
jejímu zranění nedošlo. 

Násilníka usvědčil
rozbor DNA

Pro trestný čin znásilnění po-
licejní komisař zahájil stíhání
45letého muže z Mostu. Skutku
se měl dopustit o silvestrovské
noci 1. ledna 2005 kolem  třetí

hodiny v noci v herně v Bruntále,
kde v silně podnapilém stavu na-
padl servírku. 

Boxerem ji praštil do levého
spánku takovou intenzitou, že
ztratila vědomí. Pak využil její
bezbrannosti a vykonal na ní
soulož. Poškozená utrpěla ze
soudně lékařského hlediska
středně těžké zranění a byla hos-
pitalizována. 

Stíhání obviněného bylo za-
hájeno na základě výsledku
analýzy DNA dle odborného
vyjádření z oboru kriminalistika,
odvětví kriminalistická genetická
expertíza. Z té vyplynulo, že
znaky DNA odpovídají obvi-
něnému muži. Usnesení o zahá-
jení trestního stíhání si obviněný
převzal v olomoucké vazební
věznici.  

Trhal kabely z omítek
v novostavbě

Násilím se dostal do rozes-
tavěného rodinného domku v
Mezině zloděj, který tam za-
čátkem dubna ukradl celkem  320
metrů elektrického kabelu, který
z části vytrhal z hotových omítek.

Majiteli vznikla škoda i
poškozením asi pět tisíc korun.
Bruntálští policisté případ
krádeže objasnili a bylo zahájeno
trestní stíhání 23letého mladíka z
Meziny. 

Vodiče si obviněný odnesl do
prostoru pole u bývalé Venušiny
sopky, kde kabel vypálil a čisté
vodiče odnesl do sběrný druhot-
ných surovin v Bruntále. Za lup
utržil 270 korun, které užil pro
svou potřebu.

Nabídla tělo 
a  ukradla peníze
Originální svůdnice ukradla

v Bruntále peněženku muži,
kterému na ulici nabízela své tě-
lo. K případu došlo v pátek 15.
dubna krátce před osmou hodi-
nou večer v ulici Dr. E. Beneše v
Bruntále. 

Neznámá mladá černovláska
v riflovém oblečení přímo na uli-
ci oslovila 52letého muže s
nabídkou zda si s ní nechce za-
špásovat. Muž tento návrh
důrazně odmítl a poslal ženu
pryč. Ta však poškozeného objala
a přitom mu šikovně ze zadní

kapsy kalhot vytáhla peněženku a
utíkala na ulici Krátkou. Muž se
však lehce nevzdal, pronásle-
doval ji až podezřelá z peněženky
vytáhla 400 korun a peněženku
po majiteli hodila. Z místa činu se
jí podařilo utéci.

Chtěl půjčit milion,
přišel o tisíce

Bruntálští policisté nyní šetří
případ podezření ze spáchání
trestného činu podvodu, ke které-
mu mělo dojít odpoledne 4. dub-
na 2005 v Bruntále. Dosud
neznámý pachatel v domě v
Okružní ulici po předchozí do-
hodě vylákal od 59letého muže
finanční hotovost šest tisíc korun
pod záminkou vyhotovení
právních smluv. Mělo se jednat o
půjčku ve výši jednoho milionu
korun. Muži se seznámili
prostřednictvím časopisu, ve
kterém poškozený inzeroval svou
žádost o půjčku. Dodnes nemá
muž nejen milion, ale ani těch
šest tisíc.

Text na stránce: - dd -

V Břidličné se rozlomil traktor,
náklaUák skončil v zahradě

Dopoledne 7. dubna se v
Břidličné na křižovatce ulic Rý-
mařovská a Na Lánech stala  ne-
hoda, po níž zůstal traktor ro-
zlomený na dvě části.
Čtyřicetiletý řidič dával zna-
mení o změně směru jízdy a za-
čal odbočovat vlevo právě v mo-
mentě, kdy jej předjíždělo
nákladní vozidlo Mercedes
Benz. 

Řidič Mercedesu ale začal
předjíždět v době, kdy už řidič

traktoru jedoucí před ním dával
znamení o změně směru jízdy
vlevo. Došlo ke střetu vozidel,
po kterém se traktor rozlomil a
obě jeho části zůstaly stát na vo-
zovce. Nákladní vozidlo po
nárazu prorazilo oplocení domu
a zastavilo se přední částí na
zahradě. Škoda na vozidlech i
plotu činí celkem 72 tisíc korun.
Při nehodě nebyl nikdo zraněn,
požití alkoholu bylo u řidičů vy-
loučeno.



TÉMA Vzpomínáme 60 let od skončení 2. světové války

Poslední boje na severu Moravy a ve Slezsku
Osvobození severní Mo-

ravy  a Slezska - a v jeho
průběhu i našeho okresu -
proběhlo v rámci tří bo-
jových operací Rudé armády.

Rozhodující podíl nesla voj-
ska 4. ukrajinského frontu
armádního generála A. I.
Jeremenka. Severní část
okresu osvobodily le-

vokřídlé armády 1. ukrajin-
ského frontu maršála Koně-
va. Rozhraní mezi útočnými
pásmy bylo stanoveno na
linii Krnov - Vrbno pod
Pradědem - Staré Město pod
Kralickým Sněžníkem.

Zásadní vliv na osvo-
bození Bruntálska měla os-
travská operace 4. ukrajin-
ského frontu armádního
generála A. I. Jeremenka.
Operace byla zahájena 10. 3.
1945. Místo pro rozhodující
úder bylo stanoveno na styku
60. a 38. armády u Sudic. 60.
armáda, která připravovala
útočné operace k osvobození
Opavy a Ostravy, zahájila
útok 15. 4. 1945. V průběhu
těžkých bojů byla 22. 4.
1945 osvobozena Opava a
30. 4. 1945 Ostrava. Tím by-
la osvobozena ostravská
průmyslová oblast.

Všechny tyto frontové
události poznamenaly i život
města Bruntálu. S přibližu-
jící se frontou se situace ve
městě od počátku roku 1945
zhoršovala. Od února 1945
procházely městem kolony
německých uprchlíků, kteří
utíkali z Polska před frontou
nebo byli vysídlováni
německou armádou z fron-
tového prostoru. 

Ve městě vládl všeobec-
ný chaos, byly budovány
první barikády ze žebři-
nových vozů, které tarasily
cestu odcházejícímu vojsku.
Všechno obyvatelstvo bylo
zařazeno do opevňovacích
prací v okolí města.

Směrem od silnice na
Opavu přes lesy k Bruntálu
byly kopány zákopy v délce
asi 4 kilometry.

Osvobození Bruntálu
Rudou armádou

V jarních měsících roku 1945 přinesla
Rudá armáda po těžkých bojích svobodu
i obyvatelům severní Moravy a Slezska.
Osvobozovací boje na tomto území
probíhaly od 18.3. do 10.5.1945. Trvaly
tedy bezmála dva měsíce, během nichž
museli rudoarmějci a po jejich boku i naši
vojáci svádět úporné boje s nacistickými
vojsky. Tyto boje si vyžádaly vedle
velkých škod materiálních i značné ztráty
na životech. Podle oficiálních údajů lze
odhadnout, že na území Slezska a severní
Moravy padlo asi 20 000 příslušníků
Rudé armády. Spolu s nimi krváceli a
umírali také naši vojáci. 

Území dnešního okresu Bruntál bylo os-
vobozeno v průběhu velkých vojenských
operací Rudé armády, která v nich postupně
drtila fašistická vojska. Oproti ostatním
oblastem naší vlasti byl pro osvobozování
našeho okresu naprosto rozhodující vítězný
boj sovětských vojsk. Obyvatelstvo
převážné části okresu bylo německé na
rozdíl od jiných sousedních pohraničních
území (např. Zábřežska, Opavska a Těšíns-
ka), kde se i po zániku ČSR udržela značná
část příslušníků národnosti české nebo pol-
ské, kteří byli nositeli více či méně aktivních
forem odporu. 

V důsledku dlouholeté, z nacistického
hlediska velmi úspěšné práce hen-
leinovského hnutí, zejména v Bruntále,
Krnově a Rýmařově, došlo po Mnichovu k
silné emigraci Němců protifašistického
smýšlení z tohoto území. Dr. J. Brothánek ve
svých pamětech uvádí, že z tehdejšího brun-
tálského okresu odjely čtyři vlaky s an-
tifašisty a jejich rodinami do vnitrozemí,
nebo! se obávali msty fašistů. Po okupaci
zbylé části republiky však byli vydáni do
rukou gestapa. Ti, kteří v pohraničí zůstali,
byli místním nacistickým aparátem zlikvi-
dováni. Proto zde nepracovaly žádné
německé protifašistické ilegální organizace.   

Správní uspořádání
v době 2. světové války
Bruntál byl za války sídlem tzv.

venkovského okresu, spravovaného úřadem,
tzv. landrátem. Byl součástí vládního obvo-
du Opava sudetské župy, zřízené zákonem z
23.3.1939. V Bruntále sídlilo okresní veli-
telství NSDAP, úřední soud spadající pod
krajský soud Opava a tzv. vedoucí okresní
sedlák. Nacistická moc zavedla německé
obecní zřízení, kterým byla odstraněna vo-
litelnost obecních samosprávných orgánů a
byl zaveden vůdcovský princip. Moc byla
svěřena starostovi, kterého určoval ke jme-
nování státním orgánům pověřenec NSDAP,

většinou okresní vedoucí, který také navrho-
val tzv. přidělence a jmenoval na šest let
obecní rady jako pomocný orgán starostovi.
Zanedlouho začala válka s řízeným
hospodářstvím - a s prvními padlými. Říšští
Němci, kteří začali ovládat rozhodující po-
zice ve městě, se chovali jako panující národ
i vůči svým soukmenovcům. To vše, utužu-
jící se nacistický režim i neúspěchy na fron-
tách, způsobilo, že se počáteční nadšení za-
čalo měnit v rozladění.

(Pokračování dole a na další straně)
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Slavnostní přehlídka 1. čs.  samostatné brigády
v Ostravě.              Repro: Muzeum v Bruntále.

Velitel 4. ukrajinského frontu generál  armády A.I. Jeremenko v Os-
travě. Repro: Muzeum v Bruntále



Z kroniky Václavova
Před příchodem fronty do

vesnice ukrývali vesničané na
nejrůznějších místech cenné
věci a také zbraně. Dne 7.
května 1945 přiblížila se k
vesnici směrem od Bruntálu
Rudá armáda a postupovala

směrem k Rýmařovu. Tímto
směrem také prchala armáda
německá.

Obec až do tohoto dne
neutrpěla bombardováním,
avšak ten den zde bylo hotové
peklo. Letci Rudé armády
bombardovali ustupující
německou armádu a bomby
padaly přesně na státní silnici
poblíže kapličky, kde cesta z
Dolních Velkrub vede ke
státní silnici. Mnoho jich bylo
zabito a jámy po čtyřech
bombách ještě dlouho zůstaly
na silnici. Jiné svržené bomby
padaly poblíže lesa. Část
německé armády byla určena
k zadržení postupující Rudé

armády a zabarikádovala se v
domě č. 16 u Adolfa Linera.
Posádka zahájila palbu na
postupující jednotky Rudé
armády, které budovy uhořela.
Při obsazování obce byly
zápalnými střelami zapáleny
domy č. 50 a 25. Zastřeleno
bylo několik civilních osob,
někteří občané, hlavně ženy si
ze strachu vzaly život. Mladá
žena z domu č. 21, jejíž muž
byl na frontě, skočila do jezera
v lomu společně s dvěma
dětmi, které se utopily, ale ona
byla zachráněna. Další žena se
ze strachu oběsila v lese nad
hájenkou. 

Josef Cepek (zkráceno)

Světlá Hora měla v době 2.
světové války úřední název Lichtward.
V září 1939 byly v prostoru před
přádelnou postaveny dřevěné baráky,
které se až do roku 1945 staly pro řadu
židovských žen přechodným domovem,
než byly převezeny do hlavního
vyhlazovacího tábora Osvětim v Polsku.
Podle zpráv se osazenstvo zdejšího
tábora vyměnilo nejméně dvakrát.   

"V roce 1944 v listopadu nás
vyslal koncentrační tábor v Osvětimi do
pracovního tábora Lichtwardu, kde 300
žen pracovalo pod vedením SS v
přádelně lnu. Pracovaly jsme 12 hodin
denně za hrozných vyživovacích
podmínek. Ženy klesaly při práci
únavou a hladem a ředitel továrny
Roman Schober dosáhl toho, že strava
byla na nějakou dobu zlepšena.

Několikrát dal ředitel příkaz, aby nám
dovezli do továrny brambory. Dělník
Janitzke, který také pracoval v tovární
přádelně - valchovně, nás po celou dobu
podporoval jídlem, ačkoliv sám neměl
nadbytek," vyprávěla Pavla
Šlezingerová. 

Blížil se konec války, když z
vrchního velitelství v Opavě výkonný
ředitel a vedoucí továrny Roman
Schober obdržel přísný rozkaz, aby před
příchodem ruských vojsk poškodil
všechny přístroje, parní stroj a veškeré
elektrické motory tak, aby továrna byla
po několik měsíců vyřazena z provozu. 

"V neděli 6. května 1945 přišel ke
mně SS vedoucí tábora a hlásil, že musí
odejít. Tábor jsem převzal a jakmile
odešel, přišla ke mně deputace žen z
bývalého židovského tábora a prosila,
abychom tábor hlídali nebo9 ony věděly,
že příslušníci SS se chtějí v noci vrátit a
vyhodit tábor do vzduchu. Společně s
přádelním mistrem panem Vilibaldem
Schafferem jsem vzal tři muže z
podnikové ozbrojené hlídky a dal jsem
jim rozkaz, aby každému přiblížení se SS
k táboru bylo i se zbraní v ruce
zabráněno. Skutečně dva muži SS se v
0,30 hodin 7. května 1945 přiblížili s
nekalými úmysly k táboru. Jednalo se o
vedoucího tábora a jeho zástupce. Mnou
postavená hlídka tomu zabránila. Druhý
den již SS z obce ustoupila. Při důkladné
prohlídce ubikací SS jsme našli velké
množství výbušnin, které by stačily na
zničení celé obce i továrních objektů.
Tyto výbušniny jsme většinou odevzdali
ruské armádě a zbytek správní komisi v
obci," uváděl ředitel Schober.

Z kroniky obce Světlá Hora a okolí

TÉMA

(Dokončení z předchozí strany)
Ústup Němců přes Bruntál    
Po zahájení ostravské operace ustupovaly

přes Bruntál kolony německých vojsk. Po
osvobození Opavy a Ostravy byly silnice
přecpány ustupujícími fašistickými jednotkami.
Polní lazaret ve městě byl přeplněn. S
německými jednotkami odcházely civilní
skupiny uprchlíků. Z Bruntálu se stěhovaly do
Německa a Rakouska zejména rodiny
fašistických funkcionářů, továrníků, bohatých
živnostníků. Před koncem války zůstalo ve městě
německé obyvatelstvo, které se politicky
víceméně neangažovalo, dále nacisté, kteří
neměli kam utéci a fanatici, kteří věřili v budoucí
válku mezi spojenci. 

Dne 3.5.1945 byly z Bruntálu vypraveny
poslední vlaky s totálně nasazenými českými
dělníky a byly konány přípravy k hájení města. V
sobotu 5. května si obyvatelstvo připravilo kryty
a dokončovalo zákopy. Ve 14.00 hodin zastavily
všechny továrny práci, nacističtí úředníci opustili
město, obchody byly uzavřeny. 

6. květen 1945 na Bruntálsku
Podle vzpomínek Františka Pyrochty a Jana

Bartáka nastal dne 6.5.1945 v Bruntále chaos a
docházelo k velmi drastickým scénám. Za
kasárnami v úžlabině starého břidlicového lomu
na levé straně silnice na Rýmařov bylo zastřeleno
pořádkovou jednotkou 16 vojenských zběhů,
většinou sedmnáctiletých a osmnáctiletých
mladíků, mezi nimi i několik bruntálských
rodáků. Pamětníci uvádějí, že mezi nimi byl i
sedmnáctiletý syn zaměstnance sladovny, který
byl před povoláním do armády vedoucím
skupiny Hitlerjugend. Při ústupu přes Bruntál
dostal několik hodin volno, neboE jeho jednotka
čekala na železniční transport. Ten však odjel
dříve a vojáci, kteří odjezd nestihli, byli
pochytáni a zastřeleni. Někteří fanatičtí nacisté
viděli jediné východisko v sebevraždě. Tak
zastřelil 6.5. svou tchýni, dvě děti, ženu a
nakonec sebe vedoucí směny ve sladovně,

válečný invalida, důstojník SS, který se
zúčastňoval hromadných vyhlazovacích akcí v
Polsku a na Ukrajině - a dokonce se tím veřejně
vychloubal. Od rána 6.5. probíhala ve městě ve
značném chaosu evakuace. Shromaždiště
evakuovaných bylo na náměstí a v budově vedle
radnice jim byly vydávány potraviny a cigarety.
Ve městě prý bylo vykradeno několik obchodů,
sklad pivovaru u Černého potoka a bylo založeno
několik požárů.

Z prostoru Milotic nad Opavou bylo slyšet
silnou dělostřeleckou palbu. Šlo pravděpodobně
o palbu sovětského dělostřelectva podporujícího
nástup 304. střelecké divize v tomto prostoru. Na
některých budovách a na věži kostela byly
vyvěšeny bílé prapory. Před vojenským
velitelstvím v budově arcibiskupského semináře
(Petrin) se shromáždilo asi 300 žen, které žádaly
vydání města bez boje. Na tento požadavek
odpověděl německý vojenský velitel města tím,
že dal rozkaz dělostřelectvu rozmístěnému okolo
města zahájit na město palbu. 

Kronika města Bruntálu tvrdí, že v 15 hodin
dopadly na město první granáty, které vystřelilo
sovětské dělostřelectvo, umístěné ve směru
Dlouhá Stráň. Byla zasažena továrna
Hamburgern (dnes sladovna) a několik dalších
objektů. V 17 hodin následovala další salva, která
však nezpůsobila žádné škody. Kronikář tato
tvrzení koriguje v závěrečné části kroniky, kde na
základě osobních vzpomínek nejmenovaných
osob uvádí, že německý velitel města se po
vyvěšení bílých praporů rozzuřil, nařídil bílé
prapory strhnout a vypálit na město salvu.
Prvních pět dělostřeleckých ran na město tedy
vypálilo německé dělostřelectvo, umístěné podle
kroniky někde u vrchu Kozince.

Ve večerních hodinách bylo založeno
několik dalších požárů. Obyvatelstvo nocovalo v
krytech. Před 23. hodinou prošly městem
poslední německé jednotky směrem na Rýmařov
a Staré Město. ZajišEovací ženijní jednotky
odpálily nálože pod mosty přes Černý potok; tyto
nálože, umístěné v prostých bednách, však byly
slabé či nekvalitní, takže mosty pouze poškodily.
Nastala poslední noc fašistické tyranie v
Bruntále.

Poslední den války v Bruntále
Po celý 7. květen pokračovala sovětská

vojska v útoku. Jednotky 60. armády ovládly na
150 obcí, mezi nimi Andělskou Horu, Bruntál,
Václavov, Břidličnou. Vojska armády
postoupila o 30 km a zahájila boj na severním
okraji Olomouce. Němci se bránili pouze
krycími jednotkami a hlavními silami
ustupovali na západ. 106. střelecký sbor
osvobodil 30 obcí.

Do Bruntálu pronikly první průzkumné
hlídky Rudé armády v pondělí 7.5.1945 okolo
sedmé hodiny ráno do prostoru nádraží. Přišly
podél železniční trati od Milotic nad Opavou.
Další průzkumné hlídky přišly od Meziny. Jeden
mladý sovětský důstojník, který přijel s
průzkumnými hlídkami na koni, byl ve městě
jako první sovětský voják zastřelen. Jak se
později zjistilo, zůstalo ve městě několik
fašistických vojáků, kteří se převlékli do

civilních šatů a připravovali se k diverzním
akcím.

Co píše kronika
Kronika města Bruntálu popisuje tento

historický den v životě města následovně: "Ráno
dne 7. května byly na nádraží spatřeny první
hlídky Rudé armády a okolo 8. hodiny vtáhly do
města první oddíly, které opanovaly nádraží.
Další oddíly táhly kolem zámku a postupovaly
dále. Okolo 11. hodiny přitáhly další jednotky od
Meziny ... Za Bruntáelm směrem k Velkrubům
(Václavovu) utvořily oddíly řetězy, podobně ke
Starému Městu. Dělostřelectvo Rudé armády
ostřelovalo terén. Nástup trval asi půl hodiny,
když nebylo odporu, vydalo se vojsko na další
pochod směrem k Rýmařovu a k Starému Městu.
Síla jednotek Rudé armády se odhaduje na  2 000
mužů s lehkým dělostřelectvem. Městem
projížděly obrněné vozy lehkých typů, většina
vojska jela na vozících tažených koni." 

Až do srpna 1945 však probíhaly v
zalesněných částech našeho okresu vyčišEovací
akce od zbytků německých fašistických jednotek
werwolfů. Ještě mnoho týdnů po válce umírali
sovětští i naši vojáci, aby přinesli pohraničí
definitivní klid a mír. Svoboda se do našeho
okresu vracela skutečně velmi těžce a bylo za ni
draze zaplaceno - prolitou lidskou krví,
ztracenými životy. Během bojů v našem okrese
padlo asi 1 000 sovětských vojáků. 

Zem našeho okresu nasákla krví asi 400
zajatců, kteří zemřeli v zajateckých táborech
nebo byli v roce 1945 nacisty povražděni. Jejich
hroby jsou rozsety po celém okrese. Přesný počet
rudoarmějců, kteří padli při osvobozování
Bruntálu, není možno určit. Sovětští vojáci, kteří
položili svůj život za svobodu našeho města i
jiných částí okresu, byli pohřbeni na čestném
místě na bruntálském hřbitově.

PhDr. Tomáš Niesner
(Zkráceno ze Sborníku Okresního
Vlastivědného muzea v Bruntále,

vydaného v roce 1985)

Již v roce 1939 byl na našem okrese zřízen
první koncentrační tábor pro německé antifašisty
v Lomnici u Rýmařova. Od poloviny roku 1941
však sloužil jako zajatecký tábor sovětských
vojáků, od roku 1943 jako tábor pro celé
sovětské rodiny.

Přímo v Bruntále pracovalo u bývalé firmy
Marburg asi 10 -15 polských rodin, kde s nimi
vedoucí Tyl zacházel velice špatně. Polské
tábory byly u nás v roce 1944 zrušeny. Pro
židovské ženy z MaNarska, Čech, Moravy a
Slezska byl počátkem roku 1939 vybudován
tábor v Lichtewardě (Světlá Hora) a dále menší
tábor v Rýmařově pro muže, řemeslníky. V
Bruntále po celou dobu války pracovalo několik
desítek židovských žen u továrníka Macholda. 

Angličtí zajatci v Bruntále měli jeden z
táborů v prostoru Krnovské ulice. Bylo zde asi
60 zajatců v dřevěných barácích. Střežila je
menší jednotka wehrmachtu. Tito zajatci
pracovali většinou při vykládání železničních
vagónů pro místní průmyslové podniky. Také
jich bylo použito ke stavbě silnice vedoucí z
Hvězdy na Ovčárnu. 

V Bruntále byli také v roce 1940 totálně
nasazeni čeští a polští dělníci, kteří pracovali v
pivovaru a likérce, v závodě Seliko. Podnik
spadal pod správu SS - garnison Dachau.
Vyráběli likéry a nápoje speciálně pro jednotky
SS.

(Z diplomové práce Anny Románkové,
Vpřed 6.5.1985)

Vzpomínáme 60 let od skončení 2. světové války
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Zajatecké tábory v Bruntále a okolí

Symbol nacismu, Adolf Hitler, navštívil v
průběhu  války také město Bruntál.

Foto z kroniky města Bruntálu.

Drama ve Světlé Hoře

Odhalení hřbitova  válečných zajatců
Rudé armády na Rejvízu.

Foto: Archiv Muzea v Bruntále

Tanková bitva o Ostravsko
Největší historická vojenská ukázka

se koná 30. dubna 2005
V sobotu 30. dubna 2005, v den 60. výročí osvobození města

Ostravy, vyvrcholí několikadenní oslavy konce druhé světové
války mimořádnou akcí pro širokou veřejnost. V prostoru tzv.
stojánky jih mošnovského letiště, kde se pravidelně na podzim
koná Den NATO, proběhne největší vojenská historická ukázka
na našem území - rekonstrukce tankového boje v rámci
Ostravsko-opavské operace. Organizátory akce jsou
Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, občanské
sdružení Jagello 2000 a Armáda České republiky. Vstup je
zdarma.

Areál bude zpřístupněn již dopoledne také proto, aby se na
mošnovské letiště včas dostali všichni zájemci.

S ohledem na počet vozidel a vojáků, kteří se ukázky zúčastní,
se bude jednat o největší akci svého druhu, jaká kdy byla na území
České republiky předvedena. Účast potvrdilo několik desítek tanků,
obrněných transportérů, průzkumných vozidel, nákladních a
osobních aut, motocyklů a děl a více než čtyři sta vojáků v
historických uniformách Rudé armády, Wehrmachtu a oddílů SS. Až
na výjimky pocházejí veškerá vozidla ze soukromých sbírek z celé
republiky, vojáci obou "válčících" stran jsou členy klubů vojenské
historie z České republiky i ze zahraničí (z Nizozemska a z Francie). 

Petr Vaněk,
vedoucí kanceláře hejtmana Moravskoslezského kraje

Repro z knihy “Květen 1945 v českých zemích”



Konkrétních zmínek o táboře
v Lomnici je několik. Nejvýznam-
nějším pramenem, týkajícím se
přímo lomnického zajateckého
tábora, je pramen vyprávěcí -
německá lomnická obecní kronika.
Psal ji známý vlastivědný pracov-
ník Rýmařovska dr. Karl Riedl z
Lomnice. Kronika je pozoruhodná
z několika důvodů. Projevuje se v
ní autorova sčetlost a obeznámení
s poměry. 

Se stavbou tábora bylo za-
počato již začátkem jara roku
1940. Celá plocha o celkové roz-
loze 2 ha byla obehnaná vysokým
plotem z ostnatého drátu a uvnitř
počaly vznikat dřevěné baráky s
betonovou podezdívkou. Na
stavbu byli přivlečeni vojenští
trestanci (většinou politického
charakteru). Kromě nich tam
ovšem pracoval i větší počet za-
městnanců okolních stavebních
firem, které zde viděly snadnou
příležitost k laciným ziskům.
Počátkem roku 1941 byly zhruba
již hotovy baráky trestaneckého
tábora. Bylo jich celkem asi 8 a v
nich bylo umístěno 200 vojen-
ských vězňů z Kladska, většinou
Rakušanů. 

Zajatci tvrdě pracovali
Postavení zajatců bylo v

Německu ještě dále "upraveno"
celou řadou předpisů a nařízení.
Zajímavým dokladem je předpis
vrchního velení wehrmachtu - odd.
AWA (velitel válečných zajatců
pro německé vojáky, při střežení

zajatců z 16. ledna 1943). Podle
něj je zajatec pracovní síla
německé říše, a musí být proto
plně využit (myšlenka o plném
využití pracovní síly zajatců se os-
tatně opakuje ve všech doku-
mentech o nich a byla také jediná,
která z celého komplexu us-
tanovení o zajatcích byla plně do-
držována, ba dokonce překračová-
na). Pracovat má tak dlouho, až se
zručností vyrovná německému
dělníkovi. Zprvu dostává jen urči-
tou odměnu za píli v práci, později
i mzdu, která slouží na obnovení
jeho pracovní síly, údržbu šatů a
obydlí. V žádném případě se však
nemůže mít lépe než německý děl-
ník.

Lomnický tábor patřil k nej-
početnějším na severní Moravě.
Jeho zvláštností bylo i to, že zde na
rozdíl od mnoha jiných táborů za-
jatci pracovali přímo pro potřeby
wehrmachtu. Bez ohledu na nemo-
ci byli dovlečení zajatci ihned za-
řazeni na nejtěžší práce. Museli
pracovat na stavbách domů a
baráků, na budování silnic a v ka-
menolomech v Domašově nad
Bystřicí, Valšově a Lomnici, od-
kud dopravovali stavební materiál.
Na těchto pracovištích bez ohledu
na to, že již v říjnu 1941 začaly sil-
né mrazy a napadla vysoká vrstva
sněhu, museli pracovat až do pro-
since.

Mrtví byli pouhými čísly
V zimě úmrtnost v táboře

prudce stoupala a pak s postupem

jara a léta klesala až na stereotypní
úroveň 1 - 2 zemřelí za den. U
prvních 34 zemřelých fašisté zaz-
namenali jména, data narození a
úmrtí a příčinu smrti. U ostatních
však se již ani s tím nenamáhali a
zapsali pouze evidenční číslo
zemřelého zajatce a datum úmrtí.
Smutný doklad nelidskosti režimu,
v jehož očích člověk poklesne na
pouhou hodnotu evidenčního čís-
la! Většinou se jednalo o mladé li-
di, kteří byli donuceni válkou stát
se vojáky a  zahynuli daleko od
svých domovů. Mnozí z jejich
členů rodiny, přátel a známých
dodnes nevědí, kde a jak jim válka
vyrvala jejich blízkého člověka.
Způsob jejich smrti je však rovněž
záhadou. U dvou z nich jde o jas-
nou vraždu, spáchanou německý-
mi příslušníky personálu tábora.
Pravděpodobně se oba zmínění
rudoarmějci bránili proti
surovostem páchaným na nich
strážnými, a byli proto jimi zastře-
leni. Příčina smrti ostatních, kteří
podle záznamů zemřeli na otravu
houbami, však neodpovídá pravdě
z několika důvodů.  Jednak v říjnu
1941 již byla taková zima, že na-
padalo velmi mnoho sněhu a jistě
nebylo možno sbírat houby ve
sněhu. 

Konec války a oheň v táboře
Tak jako je málo známo o osu-

dech lomnického tábora v letech
1943 - 1945, tak je i málo známo o
jeho likvidaci v průběhu zimy a
jara 1945, kdy se již hitlerovská
říše nezadržitelně hroutila a její
dny byly sečteny. Jenom německé
prameny zaznamenaly 1. února
1945 úmrtí jednoho zajatce a 5.

února téhož roku 11 dalších.   O
osudu ostatních kolují jenom
pověsti. Podle nich měli být všich-
ni zbylí zajatci někdy na jaře 1945
hromadně vyvražděni. (Tyto
zprávy jsou ve spisech MNV
Lomnice u Rýmařova z let 1961 -
1962, týkajících se okolností stav-
by památníku na hromadném
hrobě zajatců. Počet domněle
povražděných zajatců je tam
udáván v různých dokladech
různě: 400, 472, 372, 362 více než
600. Dle údajů těchto spisů mohl o
osudu zajatců podat dobré zprávy
bývalý lomnický farář Barvík,
který byl přímým svědkem, avšak
ten již v roce 1960 zemřel). 

Jiné spisy ovšem tvrdí, že tá-
bor byl před blížící se frontou
evakuován neznámo kam. Posled-
ní Němci odešli z tábora v noci z
6. na 7. května 1945 a před odcho-
dem baráky zajateckého tábora
spálili. Dřevěné části baráků
podlehly plamenům.

Rušná doba osvobození v
květnu 1945 tak zastihla lomnický
tábor prázdný. Jenom u
železničního přejezdu bylo
nalezeno nákladní auto plné
pancéřových pěstí, o nichž nelze
rozhodnout, pocházel-li z mu-
ničních skladů, nebo zanechaly-li
je tam na ústupu německé jed-
notky. V použivatelných částech
objektu byla umístěna jednotka
Rudé armády v počtu asi 200
mužů. Byla tam ovšem jenom půl
roku a po jejím odchodu život ve
všech prostorách objektu nadobro
utichl. 

Václav Štěpán,  
Sborník  okresního vlastivěd-

ného muzea v Bruntále č. 4/89

Za pomoc při zpracování tématických stran redakce děkuje
pracovníkům Muzea v Bruntále PhDr. Tomáši Niesnerovi,
Josefu Cepkovi a Janě Novákové.

Pamětní kámen v Lomnici u Rýmařova, označující místo zajateckého tábora.
Foto -dd-

TÉMA Vzpomínáme 60 let od skončení 2. světové války
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Tábor smrti a utrpení
Z historie zajateckého tábora v Lomnici u Rýmařova

Památník obětem II. světové války na hřbitově v Lomnici u Rýmařova je
dílem akademických sochařů Vladislava Gajdy (autorem růže je jeho syn
Jan), Evžena Schollera a ing. arch. J. Havlíčka. Foto -dd-
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Z redakční pošty

Chrání opravdu zájmy nájemníků 
Sdružení na ochranu nájemníků, pobočka v Bruntále

Přečetl jsem si se zájmem
otevřený dopis pánů ČR Jaroslava
Vymazala a Jaromíra Akrmana
zveřejněný v Našem domově č. 3 k
otázce zda mají funkcionáři zájem
na cenu vodného a stočného.  

Přemýšlel jsem, zda se takovým
to dopisem vůbec zabývat, nebo jej
přejít a nechat být. Vzhledem k to-
mu, že  značně klame a  dezorientu-
je čtenáře a hlavně naše občany v
Bruntále rozhodl jsem se odpovědět
na uvedené polopravdy a někdy i
nesmysly.

I. Se stanovením ceny vodného
a stočného, která nejvíce zajímá
naše občany, jsou problémy opravdu
asi deset roků, kdy došlo k překotné
a nelogické privatizaci majetku bý-
valých vodovodů a kanalizací na
území města Bruntálu. 

Kanalizační zařízení (kanali-
zační přípojky, čistírny, hlavní
kanalizační řady) přešly do majetku
města Bruntálu a byly tehdejším za-
stupitelstvem města pronajaty na
dobu určitou firmě JAST majitele
pana Strádala. Tento nájemní vztah
končí v roce 2007.  Bude věcí bu-
doucího vedení města Bruntálu, jak
se rozhodne nakládat s tímto ma-
jetkem po skončení nájmu a převzetí
do užívání. 

Město Bruntál má několik
možností :
a) hospodařit s tímto majetkem

tak, že pověří některý z odborů
města  s ním hospodařit,     

b) pověří některou dceřinou
společnost města, aby s tímto
majetkem hospodařila, 

c) vyhlásí výběrové řízení na
nového provozovatele za pod-
mínek, které si stanoví, 

d) vloží majetek do obchodní
firmy buS ve stoprocentním
vlastnictví města a nebo s
podílem na rozhodování některé
třetí osoby zabývající se zpra-
cováváním odpadních vod.
Tento postup musí být samo-

zřejmě v souladu se zákonem č.
128/2000 Sb., zákonem o obcích.

Do doby ukončení nájmu s fir-
mou JAST Strádal musí město Brun-
tál respektovat uzavřené smlouvy a
povinnosti a práva z těchto smluv
vyplývající. 

Zde pánové Jaroslav Vymazal a
Jaromír Akrman "uletěli", když
tvrdí, že jejich odborníci pan Ing.
Horáček a Sekanina upozorňují  již
několik let, že jediné správné řešení
je napojení se na SmVak a že až
všechno přejde pod SmVaK,  tak
bude vše vyřešeno, cena bude tři
roky nezvyšovaná. No a pak se uvidí
jak se dále bude upravovat cena

stočného.   
II. Vodovodní řady, zdroje pitné,

úpravny vody a technické
zabezpečení provozu byly privati-
zovány a vloženy jako základní
kapitál do společnosti VaK Bruntál
a.s. Jednalo se o majetek na území
katastru obcí od Rýmařova, přes
Andělskou Horu až po Horní Živo-
tice a Zátor. Privatizační projekt byl
připraven pod vedením tehdejších
vedoucích zaměstnanců pana Ing.
Horáčka Ludvíka a Ing. Cupáka
Zbyňka. K tomuto majetku byly vy-
dány akcie a byly rozděleny
poměrně mezi města a obce a část
akcií přešla do rukou soukromých
akcionářů. 

V dalším průběhu vývoje situ-
ace ve společnosti VaK Bruntál byla
snaha těchto soukromých akcionářů
a  různých překupníků s akciemi
skoupit akcie některých obcí. Tato
situace nastala v roce 1999 a za-
čátkem roku 2000. Některé obce ve
svých zastupitelstvech rozhodovaly
o prodeji těchto akcií, nebo alespoň
o převodu výkonu akcionářských
práv na různé zájmové osoby.          

Co hrozilo: snížení vlivu obcí a
měst na  rozhodování o majetku ve
společnosti VaK Bruntál a.s., 

Co z toho plynulo: nekontrolo-
vané hospodaření, absolutní ztráta
vlivu na výši vodného a neprůhled-
né převody vlastnictví společnosti
na třetí osoby.

Nebezpečí této situace si uvě-
domila zejména zastupitelstva měst
Bruntál a Rýmařov a ve spolupráci s
Ing. Cupákem, tehdejším ředitelem
společnosti Vak Bruntál a.s. byla za-
ložena společnost BRVOS Bruntál
s.r.o., která smluvně převzala hospo-
daření s majetkem společnosti Vak
Bruntál a.s. a tímto právním aktem
bylo znehodnoceno jakékoliv
kupčení s akciemi společnosti VaK
Bruntál. a.s. 

Situace se ale dále nevyvíjela
ve prospěch obcí, občanů a tedy ve
prospěch odběratelů vody. 

Ing. Cupák postupem doby a v
souladu s obchodním zákoníkem
převzal na sebe veškeré rozhodovací
pravomoci ve společnosti BRVOS
Bruntál s.r.o. Této situaci pomohly
ještě značné názorové rozdíly mezi
obcemi sdruženými v tzv. Vodáren-
ském svazu (H. Benešov, Břidličná,
Dolní Moravice, Světlá Hora, atd.) a
mezi obcemi - současnými
společníky firmy BRVOS Bruntál
s.r.o. (Rýmařov, Bruntál, Ryžoviště,
Huzová, atd.) ve věci jednotného
rozhodnutí jak dál postupovat při
správě majetku společnosti VaK
Bruntál a.s.  

Nastalo období podávání žalob,
stížností,  svolávání  řádných a mi-
mořádných valných hromad
společnosti VaK Bruntál a.s. a
BRVOS Bruntál. s.r.o. 

Obrat ve vývoji nastal začátkem
roku 2004, kdy starostové největších
obcí a měst dohodli společný postup
při řešení vzniklé situace. Byla to
citlivá politická situace. Starostové
museli své postoje vysvětlovat ve
svých zastupitelstvech a radách,
konzultovat své názory s odborníky
na problematiku akciových
společností a výkonu akcionářských
práv a opětovně jednat a vytvořit
smysluplnou strategií spolupráce.
Nebyla to lehká situace, ale od toho
jsou to naši zástupci ve volených
orgánech, aby se s takovými prob-
lémy vyrovnali. 

Bylo zvoleno nové představen-
stvo společnosti a dozorčí rada
společnosti ze zástupců obou  stran
měst a obcí. Tato situace také po-
mohla významně vytříbit názory a
hledat společná řešení. 

Pan Ing. Cupák jako jednatel
společnosti BRVOS Bruntál. s.r.o.
a společník firmy BRVOS Brun-
tál. s.r.o v této situaci začal hájit
své soukromé a podnikatelské
zájmy. 

Tyto zájmy byly a jsou v roz-
poru, jak se zájmy ostatních
společníků (Bruntál, Rýmařov, atd.),
tak se zájmy firmy VaK Bruntál a.s.
a se zájmy a postupy dohodnutými
mezi zástupci zúčastněných obcí. 

Jak v této situaci postupovat?
Nezbývá, než postupnými právními
kroky omezovat vliv pana Ing.
Cupáka ve společnosti BRVOS
Bruntál. s.r.o. a narovnávat smluvní
vztahy mezi společností VaK Brun-
tál a.s. a BRVOS Bruntál. s.r.o. 

Byly uskutečněny celkem čtyři
valné hromady společnosti BRVOS
Bruntál s.r.o., byly podány  výpově-
di ze smluvních závazků,
odstoupení od smluv, žaloby na
řešení smluvních vztahů soudní ces-
tou, zahájena správní řízení. Mezi
tím došlo k několika jednáním mezi
společníky firmy BRVOS Bruntál
s.r.o. 

Jedná se o majetek v hodnotě
okolo 500.000.000,- Kč a o právo
hospodařit s tímto majetkem. Naši
volení zástupci musí rozhodovat
uvážlivě, v souladu se zákony a
hlavně se zájmy obcí a občanů. Ne-
mají lehkou úlohu. Jakékoliv populi-
stické vyhlášení, že pan Ing. Zlámal,
místopředseda dozorčí rady VaK
Bruntál. a.s. a starosta Bc. Navrátil
Stanislav nic ve věci nedělají, je
sprosté a urážející. 

Zkratkovitá jednání a výkřiky
ochránců nájemníků a jejich
odborníků slouží jen k zamlžování a
dráždění občanů. Vymazalové a
Akrmanové vidí jen cenu vodného a
stočného. Takové krátkodobé vidění
je strašné.

Jsem toho názoru, že nejprve je
nutno:
- upravit a konsolidovat situaci ve

společnosti VaK Bruntál a.s., 
- vyřešit smluvní vztahy se

společnosti BRVOS Bruntál
s.r.o.,             

- vytvořit novou hospodárně  fun-
gující organizaci VaK Bruntál
a.s.,

- provést ekonomický rozbor fi-
nančních toků ve společnosti
VaK Bruntál a.s. 

- provést analýzu technického
stavu vodovodních a kanaliza-
čních zařízení v majetku
společnosti VaK Bruntál a.s. a
výhled na jeho obnovu, rekon-
strukci a výstavbu 

- vyřešit hospodaření a správu
majetku, s kterým smluvně
hospodaří VaK Bruntál a.s.
Po provedení těchto základních

kroků můžeme dospět k závěru, jak
dál pokračovat  a zajistit ochranu
práv akcionářů - obcí ve společnosti
VaK Bruntál a.s. a hospodaření  s
majetkem společnosti VaK Bruntál
a.s.

Myslím si, že snahou všech
starostů měst a obcí a občanů, kteří
se dobrovolně podílejí na řešení celé
situace je rychlost řešení. Některé
časové lhůty a postupy soudů a
správních orgánů se v této situace
ovšem nedají ovlivnit. 

Do té doby jakékoliv otevřené
dopisy ochránců práv nájemníků
jsou zkostnatělé, zavádějící a ma-
toucí. Situaci v hospodaření s vodou
a s odpadními vodami  ve
společnosti VaK Bruntál a.s. jen
zhoršují. 

Po posledních  jednáních zás-
tupců obcí a měst - akcionářů
společnosti VaK Bruntál a kroků,
které společně činí, věřím, že v nej-
bližší době nastane konečně situace,
kterou si všichni přejeme - majetek
obcí bude využíván účelně a
hospodárně, v souladu s jejich
zájmy a úkoly vyplývajícími ze
zákonem vymezené působnosti. 

Od tohoto okamžiku budeme
moci odpovědně říci, že cena vod-
ného a stočného je stanovena
neúměrně vysoko a je nutno ji pos-
tupně upravit.  

JUDr. Dušan Blažek, 
člen představenstva společnosti 

společnosti VaK Bruntál a.s.



Ohlédnutí za divadelní ochotnickou přehlídkou, která se konala v
městském divadle od 1. do 3. dubna. V pěti představeních se před-
stavily soubory z Rýmařova, Dětmarovic a Bruntálu.

Ve dnech 1. a 2. dubna
2005 se uskutečnil 4. ročník
studentské soutěže v "NC pro-
gramování", kterou pořádala
Střední průmyslová škola Na
Třebešíně v Praze ve
spolupráci s pražskou firmou
3EPraha Engineering a.s.
Soutěže se zúčastnila i Střední
průmyslová škola Bruntál.

Z řad studentů vyslala škola
dva zástupce Marka Pagáče a
Radoslava Martínka. Do-
provázel je pan učitel Ing.Kvě-
toslav Bedáň, který pro-
gramování vyučuje.

Obsahem soutěže byly tři
disciplíny: první den to byla
tvorba NC kódu ze zadaných
součástí, náplní druhého dne byl
převod NC kódu na výkres a po
krátké přestávce všeobecný test
ze znalostí strojírenství.
Prověřeny byly znalosti čtení
výkresu, správná volba techno-
logického postupu pro obrábění
součástí a všeobecné znalosti ze
strojírenské technologie.

Ze čtyřiceti studentů, ves-
měs druhých a třetích ročníků z
dvaadvaceti středních škol z
celé ČR, byli nejlépe připraveni
naši dva studenti třetího

ročníku, se zaměřením na stro-
jírenství - výpočetní techniku.
Po loňském devátém umístění
se letos mezi jednotlivci získal
Marek Pagáč  1. místo s počtem

661 bodů. Jevil se jako silný
jedinec už v první půlce soutěže
a v závěsu za ním skončil  Ra-
doslav Martínek na 2. místě s
počtem 574 body, který taktéž
obhájil své znalosti v pro-
gramování. Nejúspěšnější
školou se tak stala SPŠ Bruntál,
která získala první místo z
dvaadvaceti škol, s počtem
617,5 bodů. Výhru v podobě
jednotné licence na program
SurfCAM, převzal pan Ing.
Květoslav Bedáň. Slavnostní
předávání cen, které do soutěže
věnovala firma 3EPRAHA
Engineering a.s., proběhlo v
odpoledních hodinách druhého
dne za přítomnosti zástupců
firmy. Soutěž měla velice do-
brou úroveň. Studentům pře-
jeme hodně úspěchů v další
soutěži, která se uskuteční v
Hradci Králové na SPŠ Hradeb-
ní v první polovině května. Bude
zaměřena na modelování
součásti a následného výrob-
ního výkresu.  Mgr. D. Zubovová

NÁŠ DOMOV
26. 4. 2005 12

Studenti SPŠ, Marek Pagáč (vlevo) a Radoslav Martínek (vpravo), na snímku
se svým učitelem Květoslavem Bedáňem, výborně reprezentovali školu v pro-
gramátorských a strojírenských znalostech. Foto Ladislav Homolka

Příběhy z lesa Řáholce zinscenoval divadelní soubor Jednička při ZŠ
Jesenická Bruntál.

Před vstupem na scénu je nutné obličeje herců pěkně přikrášlit.
Fota -dd-

Harém divadla Magnet oslnil zejména taneční-
mi kreacemi a výkonem hlavní mužské role.

Hra s  názvem Náš domov bruntálského
souboru Záplata měla nečekané zvraty.

Republikový úspěch studentů SPŠ Bruntál

Obřadní síň se stěhuje
Do malého sálu městského di-

vadla se dočasně stěhuje obřadní síň
z prostor radnice na náměstí Míru.
Důvodem jsou stavební úpravy v
objektu. Termíny svatebních  obřadů
zůstávají nezměněny, kromě obřad-
ní síně mohou svatebčané využít us-
pořádání obřadu v prostorách
zámku, a to dvakrát v měsíci a
během  července a srpna vždy
poslední sobotu v měsíci. 

Bližší informace podá matrika
městského úřadu a jsou vyvěšeny
také na internetových stránkách
města www.mubruntal.cz.



Policie České republiky v Bruntále, Besip,
Barum Continental a autoservisy Autosprint v
Krnově a Slavík v Bruntále přichystali pro mo-
toristy na dny 23. dubna v Krnově a 30. dubna
v Bruntále jarní preventivní akci. 

Při ní budou mít motoristé možnost zdarma
získat prohlídku vozidla v uvedených au-
toservisech a zjistit tak případné závady na
svém vozidle. Dopravní policisté provedou
měření rychlosti, při kterém si řidiči budou mo-
ci ověřit případnou odchylku na tachometru je-
jich vozidla. Tuto sobotu, 30. dubna, čeká mo-
toristy v Bruntále. Zde s policií bude
spolupracovat autoservis Slavík v Olomoucké
ulici. 

Preventivní měření rychlosti bude na ulici
Olomoucké směrem z centra města na Olo-
mouc. Motoristé v Bruntále budou moci zjistit

případnou odchylku tachometru jejich vozidla
proti přesnému měření radarem. Dopravní poli-
cisté označí místo preventivního měření
rychlosti červenobílými dopravními kužely  u-
prostřed a na kraji vozovky a informační cedulí
se znakem policie. "Pokud řidič bude chtít zjis-
tit, jak přesně měří jeho tachometr, na začátku
úseku dvakrát zabliká dálkovými světly a bude
plynule pokračovat v jízdě. Na konci kontrol-
ního úseku bude čekat dopravní policista s
výsledkem," uvedla Lucie Krašteničová, tisková
policejní mluvčí.

Na akci v Bruntále se bude podílet Besip a
Barum Continental.  Upozorňujeme řidiče, aby
v případě zájmu neopomněli dvakrát zablikat
dálkovými světly na začátku označeného úseku.

Podobná akce proběhla v sobotu 23. dubna
v Krnově. (ta)
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Jarní prohlídky vozů zdarma

Policejní radar změří přesnost tachometru Adra vystavuje fotografie
Výstava fotografií z humanitárních pro-
jektů občanského sdružení Adra se koná
do 18. května  ve Spolkovém domě Mari-
any Berlové v Husově ulici č. 2 (v 1. patře)
Výstava je zaměřena na projekty huma-
nitární pomoci v oblastech postižených
válečnými a přírodními katastrofami v
zahraničí v Bosně, v jihovýchodní Asii a
také realizace azylových domů v ČR.
Nedílnou součástí těchto projektů je adres-
ná pomoc formou "Adopce v balíčku". Mi-
mo fotografií můžete zhlédnout také krátký
dokumentární film a v případě zájmu
vyslechnout besedu s přímými účastníky
těchto projektů. Beseda s Janem
BÁRTOU, ředitelem o.s. ADRA, se koná
11. května 2005 v 16hodin ve spolkovém
sále. Podrobnější informace můžete získat
na internetové adrese:
wwwmujweb.cz/www/spolkovydum

DDM v Bruntále pořádá šestý ročník 
nesoutěžní taneční přehlídky

Bruntálský bača
Koná se v sobotu 30. dubna 2005 

ve sportovní hale 
v Zeyerově ulici v Bruntále.

Začátek ve 14:00 hod.
Příspěvek: dospělí 30,-Kč, děti 20,-Kč

Více informací 
na tel. 554 717 885 p. D. Klaus.

Výstava 
skalniček a bonsají 

Ve čtvrtek a pátek 5. až 6. května vždy v
době od 9 do 17 hodin se uskuteční tradiční
prodejní výstavka skalniček a bonsají, s
možností koupě výpěstků. Výstavu pořádá
skalničkářská organizace Campanula
tradičně v  prostorách atria Kulturního
střediska na Dukelské ulici. Vstupné je 10
korun, děti a školní výpravy mají vstup
zdarma.                       (zr)

Po sopkách Bruntálska
Klub českých turistů, odbor Krnov zve
všechny milovníky turistiky a probouzející
se jarní přírody na akci Po sopkách Brun-
tálska, která se koná 30. dubna 2005. Start
je od 7 do 9 hodin a cíl do 17 hodin v
DDM, Pod lipami v   Bruntále. Pěšky
můžete našlapat buS 6, 15, 25 nebo 50 km.
Cykloturisté mohou ujet 25 nebo 50 km.
Nejkratší trasa na Uhlířský vrch vede krás-
nou lipovou alejí až k   baroknímu kostelu
Panny Marie Pomocné. Zdatnější chodci,
kteří si vyberou delší trasy uvidí Venušinu
sopku, lávový proud  a pak uvítá
návštěvníky Velký Roudný  s rozhledy ne-
jen na celý hřeben, ale i na nejvyšší horu
Moravy a Slezska Praděd. Š. Petrová

Literární skupina Naily vyhlašuje ve spolupráci s  Městským divadlem Bruntál literární
soutěž na téma

ŽIVOT JE SEN…
"Co je život? Hrozně vratký stín, dech dechu jinovatky. Vše velké je malé jen. Dnes už vím:
život je sen! I ty sny jsou z  jeho látky."

(Pedro Calderon de la Barca)
Účelem soutěže je rozvíjet tvůrčí psaní mladých bruntálských literátů a popřípadě rozšířit
nedávno vzniklou literární skupinu Naily. 
Podmínky soutěže:
Věk: 15- 25 let.
Rozsah: max. 20 stran 
Žánrové kategorie: poezie, drama (divadelní i filmový scénář), próza (povídka, novela) pub-
licistika (fejeton, popř. umělecká reportáž). Ze soutěže jsou vyloučeny eseje a úvahy.
V  každé kategorii může zvítězit pouze jedno dílo, ostatní pořadí nebudou zveřejněna. Díla
budou posuzována šestičlennou porotou na základě jejich originality a stylistiky. V  porotě
zasedá básník Libor Martínek, Stanislav Toman, Petr Andrle, Alena Pajkošová, za Naily
Jarka Kafková a Martin Marek. 
Do soutěže zasílejte pouze díla původní a dosud nikde nepublikovaná, a to na adresu Měst-
ské divadlo Bruntál, Partyzánská 55, Bruntál 792 01 v šesti kopiích psaných na počí-
tači, nebo na psacím stroji.
Na každou kopii uveSte jméno, věk, adresu, pokud možno také e-mail a telefon.
Uzávěrka soutěže je v pátek 20. května 2005. Vyhlášení výsledků proběhne v  rámci
oslav dne města v pátek 17. června 2005.

Martin Marek, garant soutěže

Z jednání krajského zastupitelstva
Zastupitelstvo kraje schválilo financování pro projekty v rámci 2. kola výzvy Společného

regionálního operačního programu (SROP). V našem regionu uspěly projekty z oblasti Infra-
struktura pro rozvoj lidských zdrojů v regionech předložené OA a SZTŠ v Bruntále a Střední
průmyslovou školou v Bruntále.

Krajští zastupitelé schválili finanční příspěvky na projekty přihlášené do dotačního řízení
na podporu sociálních služeb poskytovaných nestátními neziskovými organizacemi seniorům a
osobám se zdravotním postižením na území kraje. Pro nedostatek finančních zdrojů byly pod-
pořeny projekty, které jsou v běhu již z minulých let. Z nově předložených byly vybrány pouze
dva, z nichž jeden pod názvem "Střecha pro Klubíčko" je z našeho města. Do konce června bu-
dou nově vypracované podmínky pro výše zmíněné dotační řízení.

Dne 13. dubna  proběhl na krajském úřadě pro zastupitele, provozovatele nemocnic a posky-
tovatele zdravotních služeb velmi zajímavý seminář na téma "Reforma zdravotnictví ve Sloven-
ské republice ", za přítomnosti náměstka ministra zdravotnictví SR. Zájemci se mohou s po-
drobnými informacemi seznámit na adrese : www.hpi.sk
Další zasedání zastupitelstva kraje se uskuteční dne 28. dubna 2005.

Připravila Ludmila Navarová (ODS), členka zastupitelstva kraje



Sdružení pro pomoc mentálně
postiženým v Bruntále získalo v
lednu letošního roku od měst-
ského úřadu do pronájmu prostory
pro svou činnost. Ve skromně vy-
bavených místnostech se pravidel-
ně schází děti při různých tera-
piích.

Jednou z nejoblíbenějších se
stala muzikoterapie, kterou vede
učitelka hudby Babeta Řeháčková.
O tom, že se jedná o odborníka na
svém místě, svědčí to, že je nes-
mírně laskavá, trpělivá, citlivá a
rozumí problémům dětí.

Terapeutický kroužek je za-
měřen především na rozvoj pohy-
bu a smyslu pro rytmus. Plní i
funkce psychoterapeutické,
pomáhá k odreagování napětí, ke

zlepšení nálady a podílí se na kon-
centraci pozornosti. V malých
skupinách děti hravou formou
rozvíjejí myšlení, vnímání,
muzikálnost a vztah k hudbě.

Přesto, že ještě neuplynul
rok od zahájení této terapie, mají
už děti za sebou několik vys-
toupení pro rodiče, obyvatele do-
mova důchodců a sponzory.

Poslední veřejné vystoupení se
konalo 30. března v malém sále
kina Centrum v Bruntále. Kromě
vedení města byli pozváni i spon-
zoři, kteří se v loňském roce fi-
nančně podíleli na aktivitách
občanského sdružení a zejména
díky jim se může muzikoterapie
provozovat nadále. Pochvalná slo-
va z úst starosty p. Navrátila, p.
Hlaváčka, zástupců obecních a
městských úřadů a sponzorů
velice potěšila.

Pokud se zajímáte o využití
volného času mentálně
postižených dětí, navštivte nás na
Žižkově náměstí č. 2 v Bruntále ve
2. patře. 

Věra Mozdřeňová,
SPMP Bruntál

Statistici budou zjišYovat životní
podmínky ve vybraných domácnostech

Český statistický úřad (ČSÚ) organizuje v roce 2005 v
souladu se zákonem č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, ve
znění pozdějších předpisů, a při respektování zákona č. 101/2000
Sb., o ochraně individuálních dat, výběrové zjiš!ování o životních
podmínkách domácností v České republice s názvem SILC 2005.
Provádění tohoto statistického zjiš!ování od roku 2005 je povinné
pro všechny členské země Evropské unie. Povinnost vyplývá z
Nařízení (EC) č. 1177/2003. 

Uvedené zjiš!ování se bude konat na celém území České re-
publiky a bude se týkat sedmi tisíc náhodně vybraných bytů.
Návštěvy domácností žijících ve vybraných bytech za účelem
zjištění potřebných údajů proběhnou v době od 9. dubna do 22.
května letošního roku a zajiš!ovat je budou speciálně vyškolení
tazatelé. Účelem zjiš!ování je získat reprezentativní údaje o so-
ciální a ekonomické situaci českých domácností, např. o jejich
pracovní aktivitě a příjmech, nákladech na bydlení, životních
podmínkách apod. Zjiš!ované skutečnosti jsou nezbytné pro for-
mování sociální politiky státu v oblastech jako jsou nezaměst-
nanost nebo poskytování sociálních dávek a pro zpětné hodno-
cení dopadu přijatých opatření na životní úroveň domácností.
Dalším, neméně významným úkolem, je poskytnout potřebná da-
ta pro mezinárodní srovnání životní úrovně domácností v rámci
celé Evropské unie jako podklad pro rozhodování o sociální
politice EU. Pracovníci provádějící zjiš!ování v domácnostech se
budou prokazovat příslušným pověřením ČSÚ ve spojení s
občanským průkazem, zaručujícím jejich jednoznačnou identi-
fikaci. Ve všech fázích zjiš!ování bude zaručena anonymita úda-
jů získaných u domácností; povinnost ochrany důvěrnosti indi-
viduálních údajů vyplývá pro všechny osoby zúčastněné na
zjiš!ování ze zákona o státní statistické službě.

Mezi obcemi vybranými v Moravskoslezském kraji pro uve-
dené šetření je také město Bruntál. 

Ing. Jaromír Kartous, 
ředitel Krajské reprezentace ČSÚ v Ostravě
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Blahopřání jubilantce
Matrikářky městského úřadu v
Bruntále navštívily paní  Dra-
homíru Pudovou v úterý 19.
dubna, aby ji mohly popřát ke
kulatým osmdesátým narozeni-
nám. Paní Pudová v Bruntále ži-
je od roku 1964. Má dceru a
syna, čtyři vnoučata a jednu
pravnučku. Celý život až do
svého důchodu pracovala jako
vychovatelka v družině na I.
základní škole v Bruntále. "Nej-
víc mě bavila výtvarná výchova
a šití," vyprávěla paní Pudová.
Ráda pracovala na své zahrádce
ve Valšově.

-mon-

Učitelka hudby Babeta Řeháčková dětem rozumí. Foto archiv sdružení

Napsali jste nám

Dětem se líbí hrát na různé nástroje

Blahopřání
V květnu 2005 slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů

zdravotně postižených v Bruntále:
1.5. Růžena Handlová, Ema Koupilová, 4.5. Květoslava Hradilová,

5.5. Eliška Felkelová, 6.5. Anna Vránová, Stanislava Kohlíčková, Marie
Černá, 7.5. Marie Sokolářová, Anastazie Vlachynská, 8.5. Hana
Milková, Marie Borečková, Pavel Daníšek, 9.5. Antonie Sohrová, 10.5.
Jana Mazánková, 11.5. Helena Rašková, 13.5. Marie Strouhalová, Julie
Gúrová, 14.5. Olga Kantová, 15.5. Rudolf Hynek, 16.5. František Zácha,
18.5. Eva Konaříková, Pavel Tomeček, 19.5. Věra Straková, Hana Ch-
melíková, Emílie Škapová, 20.5. O. Braunsteinerová, Hana Do-
brodějová, 21.5. Iva Kostýlková, 22.5. Alžběta Havlínová, Pavel Děkan,
23.5. Milan Lasoň, 24.5. Anna Skřehotová, 25.5. Vlasta Doležalová,
26.5. Margareta Děkanová, Květoslava Žatková, 27.5. Marie
Drescherová, 30.5. Stanislav Kašpar, Jar. Šteinigerová.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál
přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Vzpomínka
Dne 5. dubna 2005 jsme vzpomněli 

3. smutné výročí našeho syna a bratra, pana 

Milana KOTOULKA z Oborné.
Stále s láskou vzpomínají otec, sestra Terezie, 
neteře Kristýna a Karolína a ostatní rodina.
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1. fotbalová liga
Nezasloužená porážka
FC Slavoj Bruntál 2 (2)
SK Hranice 3 (2)

I když již ve 30. vteřině
utkání vedli starší žáci Slavoje
Bruntál 1:0, nedovedli se vy-
varovat fatalních chyb v obraně
a usnadnili tak možnost soupeři
vstřelit vyrovnávací branku. I na
druhém vyrovnávacím gólu
hostí, kterému předcházela bran-
ka Švajdy, se opět výrazně
podepsala obrana domácího tý-
mu. 

Kluci však byli i za stálého
deště odhodláni rozhodnout
utkání ve svůj prospěch. Celý
druhý poločas byl Bruntál
viditelně lepší. 

Bohužel soupeř ze zdánlivě
neškodného útoku mohl po
hrubce domácího gólmana po-
hodlně skórovat do odkryté
brány a tak snadno získal ve-
dení, které kluky zlomilo a na

které již nedokázali odpovědět. 
"Konečně jsme se prosadili i

střelecky a dali pěkné branky,
zvláš8  pak "volej" Švajdy patří
mezi výstavní. Mrzí mě ale neu-
věřitelné chyby jednotlivců,
které soupeř dokázal využít na
sto procent. Tato porážka je
určitě nezasloužená a proto bolí
dvojnásob," řekl trenér žáků
Jaroslav Kyselý. 

Sestava: Žáček, Dankovič,
Szabo, Lunkmoss, Bartl, Šanda,
Švajda, Masař, Marada,
Kostrhoun, Vincenec. Střídali:
Olejník, Skála, Podešva. 

Góly a asistence: Kostrhoun
(Vincenec), Švajda (Vincenec).

Spravedlivá remíza
MFK Karviná 0
FC Slavoj Bruntál  0 

Ve vyrovnaném utkání fun-
govala Slavoji dobře obranná
činnost, ve které vynikali oba
středoví hráči a oba stopeři.

Druhý poločas byli kluci daleko
nebezpečnější než domácí, ale v
žádné slibné situaci nedokázali
skórovat.

"Každý bod z hřiště soupeře
je dobrý. V průběhu utkání jsme
však měli blíže k vítězství než fa-
vorizovaný tým domácích. Tak
nevím jestli je získaný bod
úspěch nebo ztráta," uvedl trenér
Kyselý.

Sestava: Žáček, Dankovič,
Szabo, Lunkmoss, Bartl, Šanda,
Švajda, Michalčík, Marada,
Kostrhoun, Vincenec, 

Střídali: Masař, Skála,
Podešva

Povinné vítězství
FC Slavoj Bruntál 2 (1)
FK Havířov 1 (1)

I když se na Slavoji střetli
relativně slabší celky ligové
soutěže i tak obě mužstva
předvedla velmi dobré výkony s
řadou vynikajících, tvrdých a

osobních soubojů. Slavoj měl po
celé utkáním více brankových
příležitostí, jenže kluci se před-
háněli v tom, kdo zahodí ne-
jvětší šanci. Soupeř byl bojovný
a hrozil především ze standard-
ních situací. Konečné vítězství
Slavoje však je zasloužené.

"Utkání se stále opakují, ne-
dokážeme proměnit vyložené
šance a naopak lehce inkasu-
jeme. Ale jsem rád, že jsme
utkání zvládli, kluci dali do
utkání všechny svoje síly. Děkuji
divákům, kteří během utkání
vytvořili báječnou kulisu," uvedl
trenér Kyselý. 

Sestava:  Žáček, Dankovič,
Szabo, Lunkmoss, Michalčík,
Šanda, Švajda, Masař, Marada,
Kostrhoun, Vincenec, Střídali:
Olejník, Skála, Podešva, Dluhoš,
Matušík, Góly a asistence: 2
Kostrhoun (Švajda, Lunkmoss).

(JS)

Žákovská fotbalová liga

Ve dnech 8. - 12. června se
bude konat v nedaleké Malé
Morávce licenční kurz Instruktor
in-line bruslení. Absolventi obdrží
licenci Ministerstva školství, mlá-
deže a tělovýchovy ČR, která u-
možňuje vykonávat placenou in-
struktorskou činnost pro sportovní
školy, kluby, oddíly, cestovní
kanceláře apod. Organizátorem je
Univerzitní sportovní klub Slezské
univerzity v Opavě a agentura Spor-
tovnikurzy.cz. Tyto organizace
provozují školu in-line bruslení v O-
pavě, Krnově a Bruntále a nabízí

práci proškoleným instruktorům.
Stejné organizace budou pořádat v
Krnově a okolí ve dnech 15. - 19.
června 2005 licenční kurz Instruk-
tor cyklistiky. Absolventi obdrží
taktéž licenci MŠMT ČR a najdou
uplatnění jako instruktoři cestovních
kanceláří, sportovních škol, klubů a
oddílů pořádajících cyklistické zá-
jezdy, pobyt, či kurzy. Další infor-
mace jsou na internetových
stránkách www.sportovnikurzy.cz,
nebo telefonicky 777 615 688  (p.
Reichert).

(zr)

Staňte se instruktorem in-line bruslení,
nebo cyklistiky

Výlet okolo Slezské Harty nabízí několik různých tras ze kterých si vy-
berou všichni. Foto archiv Klubu Za starý Bruntál.

Oblíbená turisticko-sportovní
akce, pořádaná Klubem Za starý
Bruntál, pojmenovaná Memoriál
Petra Hábla, bude letos již 9.
rokem. Start bude v sobotu 7.
května mezi 8. a 10. hodinou
nově u restaurace U Kata.
Připraveny jsou trasy pro cyklisty
i pěší. Srdečně zveme všechny
zájemce a příznivce klubu. Pro
zajímavost uvádíme některé úda-
je z minulých ročníků: 

I. ročník - 1998 - 130 účast-
níků - 3 cyklotrasy (14,26 a 43
km) - zúčastnilo se i 19 pěších
turistů - k 785. výročí založen
města Bruntál

II. ročník - 1999 - 156 účast-
níků - 3 cyklotrasy a trasy pro
pěší - poprvé vyhlašován nej-
mladší účastník (V. Mezera 5 let),
nejstarší účastník (paní Soušková
80 let) a nejvzdálenější účastník
(paní z Českého Krumlova)

III. ročník - 2000 - 182
účastníků - 3 cyklotrasy a 2 trasy
pro pěší - od tohoto ročníku ob-
držel každý účastník k diplomu i
samolepku na kolo od sponzorské
firmy JR Soft s. r. o. Opava

IV. ročník - 2001 - 182 účast-
níků - 3 cyklotrasy a 2 trasy pro
pěší - vyhlašován účastník s nej-
starším kolem o nestejné výši kol
(p. Kodeda - kolo zn. Crown z

roku 1913, jel trasu 26 km), nej-
starší tradiční kolo (p. Zapp - kolo
z roku 1930, jel trasu 26 km) -
poprvé se zúčastnily třídní kolek-
tivy ze základních škol na Cihel-
ní a Okružní ulici pod vedením
paní Hájkové a pana Hájka

V. ročník - 2002 - 173 účast-
níků - počet tras se rozrostl na
sedm - poprvé se zúčastnila
skupina Klubu Českých turistů z
Krnova, která přijela na kolech,
takže po návratu z akce měla v
nohách celkem 90 km - k panu
Kodedovi se připojila na kole o
nestejné výši kol i jeho dcera (ab-
solvovali trasu 26 km) - spon-
zorská firma JR Soft s. r. o. zajisti-
la kromě tradičních samolepek i
trička s logem akce a vydala map-
ku tras pro každého účastníka

VI. ročník - 2003 - 78 účast-
níků - Pavel Rapušák jel na
zrestaurovaném kole finanční
stráže z třicátých let minulého
století

VII. ročník - 2004 - 74
účastníků - nejurostlejším účast-
níkem byl Dan Kopidol (212 cm
výšky) Celková účast v uply-
nulých ročnících byla 975 lidí.
Posledním dvěma ročníkům
nepřálo počasí. Doufejme, že
letos akce vyjde.

(KZSB)

Klub Za starý Bruntál připravuje

Výlet Okolo Slezské Harty



Na dráze v Rudné pod Pradědem
uskutečnil v sobotu 16. dubna první letošní
trénink terénních dostihů psů.

Pořádalo jej Sdružení Moravsko-
slezského coursingu, což je nový název
dřívější Kynolo-gické organizace v Rudné pod
Pradědem.

Krásný slunečný den, perfektně připravená
dráha, touha pořadatelů umožnit všem účast-
níkům nevšední zážitek a 46 psů na startu, to vše
slibovalo prožít skvělý den. Jako první vyběhli na
tra! profíci, jelikož kurz dráhy byl připraven i s
přírodní překážkou a vodním příkopem. Díky je-
jich nadšení a touze dohonit ubíhající střapeček
se mohli všichni majitelé řádně seznámit s
coursingem samým. Také naprostá většina za-
čátečníků zvládla jednodušší tra! s nadšením. 

Poslední skupinkou, která měla připravenou
tra! extra dle gusta, byla štěňátka. Leckterý profík
by jim mohl jejich touhu, snahu, vytrvalost a
odhodlání dohnat  "igelitovou příšeru" závidět.
Na sobotní trénink se celkem sjeli psi všech ras
a velikostí z různých koutů Moravy a Slezska.  

"Musím přiznat, že mně zarputilost pejsků
dostala. Skutečně běželi jako o život a jakákoli
překážka, troufám si říci, že možná i tovární
komín by byl vítaným zpestřením honby za
střapcem. A pohled na ladně, těžkopádně a
někdy zmateně, ale s velkou chutí běžícího psa
byl úžasný," řekla  Jana, majitelka Garpa. "Pevně
věříme, že se nám podařilo vzbudit u některých z
pejsků či majitelů stejnou chu8 a nadšení po
coursingu, jako máme my. Letos budeme běhat
jak v Rudné pod Pradědem tak na nové dráze v

Otrokovicích," řekla organizá-
torka Lucie Theimerová.

Bodovací závod se v Rudné
pod Pradědem poběží 18. června,
na léto je připraven týdenní
kemp  a také speciální závod
Faraon Fest open. 

Veškeré informace budou
pravidelně zveřejňovány na
nových internetových stránkách
www.mscoursing.com.

-dd-

V sobotu 2. dubna vyvrcholila domácí sezó-
na pro muže a ženy na MČR v Ústí nad Labem.
Na toto mistrovství se probojovali i tři bruntálští
zástupci: Michal Hrubý do disciplíny kata, David
Dvořák a Lubomír Vaverka do kumite.

Michal Hrubý se po ukončení studií úspěšně
vrátil na sportovní kolbiště, o čemž svědčilo jeho
vítězství v Budapešti a zisk titulu Mistr Slovens-
ka. Své kvality potvrdil i na tomto turnaji. V 1.
kole s kata Seipai snadno porazil závodníka
Muchu 5:0. V 2. kole narazil na v současné době
největšího konkurenta, Pilmana z Kesl ryu Praha.
Oba vytáhli ze svého repertoáru nejobtížnější ka-
ta svých stylů. Pilman  Unsu a Hrubý Suparimpai.
Obě provedení kata byla excelentní, tři rozhodčí z
pěti však Michalovo provedení kata považovali za
lepší a poslali jej do semifinále. Zde na něj čekal
úřadující mistr ČR Tesárek z Flair Praha. Jeho ka-
ta však na Michalovu nestačila a Michal se probo-
joval do finále. Zde se střetl s domácím Kabešem.
Ten však už pro Michala nebyl zdaleka tak silným
soupeřem jak předchozí dva karatisté. S kata
Paiku jej smetl  5:0 a přidal do své sbírky další
mistrovský titul v kata. Díky svému vítězství byl
nominován na Mistrovství Evropy, které proběhne

7. května v Tenerife. David Dvořák v kumite mužů
do 70 kg měl v 1. kole volný los. V kole druhém
se utkal s pozdějším vítězem této kategorie Ch-
melařem z Baníku Havířov. David si toho
reprezentanta po většinu zápasu držel od těla a
úspěšně eliminoval jeho útoky. Bohužel 10
sekund před koncem se přeci jen povedlo Chme-
lařovi zabodovat úderem cuki a získat bod. David
už neměl dostatek času zvrátit tento výsledek a
prohrál. Jelikož se však Chmelař probojoval do
finále, dostal David šanci bojovat alespoň o 3.
místo. Toho bezezbytku využil. V 1. kole
opravných bojů porazil chebského Černého před
časovým limitem 9:0. V boji o bronz vedl boj s
Felgrem z Ústí n. Labem. I když měl David po
celý zápas převahu, nepovedlo se mu získat bod
ani v prodloužení. Rozhodčí však ocenili jeho ak-
tivitu, přisoudili mu vítězství a tím i bronzovou
medaili. Luboš Vaverka se v úvodním boji kumite
mužů nad 80 kg utkal s Trnkou z Havířova. Po
statečném boji prohrál 2:4.  Jelikož se i Trnka
probojoval do finále, měl i Luboš druhou šanci na
zisk medaile. Tu však nedokázal zužitkovat a
podlehl v úvodním opravném duelu domácímu
Stýblovi 4:8. (vit)

Kdy vyjde Náš domov?

Příští vydání Našeho domova bude v prodeji 
od 10. května. Uzávěrka je 2. května. 

Těšíme se na Vaše příspěvky.
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Michal Hrubý mistrem České republiky v karate, David Dvořák bronzový

OP STARŠÍ ŽAČKY:
TJ Slavoj Bruntál : TJ Šumperk 1. ZŠ 

90 : 33, 107 : 30
Body: M. Macháňová 35, H. Hnilicová

35, K. Stránská 30, K. Janáčková 26, M.
Šištíková 25, L. Steinerová 24, V. Roupcová
12, J. Coritárová 10. Děvčata udávala tempo
obou zápasů a po zásluze zvítězila. Připsala
si tak další čtyři body do tabulky. 

TJ Slavoj Bruntál : OSK Olomouc
55 : 62, 60 : 70.

Body: H. Hnilicová 43, A. Štěpánová 28,
L. Steinerová 17, K. Stránská 13, M.
Šištíková 9, V. Roupcová 5. 

OP MLADŠÍ DOROSTENKY:
Basketsport EMOS Přerov : TJ Slavoj

Bruntál 55 : 86, 72 : 84
Body: M. Šištíková 24, L. Steinerová 24,

H. Hnilicová 23, H. Helísková 22, M.
Macháňová 21, A. Sijková 17, K.
Janáčková14, K. Stránská 9, A. Štěpánová 8,
J. Coritárová 8. 

PřijUte povzbudit
Poslední zápasy dívky sehrají na domácí

půdě dne 7. května v 9 a 11 hodin proti
družstvu Slavia Havířov. (RH)

První trénink na dostihové dráze pro psy

Michal Hrubý si ziskem titulu mistra republiky
otevřel cestu k Mistrovství Evropy.

Foto archiv klubu karate.

Upravená příjemná dostihová tra8 se psům i jejich majitelům velmi
líbila. Foto -dd-

Pod koši

Křížová mistryní Moravy
Lucie Křížová z Olympie Bruntál se stala na začátku dubna mistryní Moravy v přespolním běhu. Na
závodě v Kopřivnici vyhrála s velkou převahou závod juniorek na 4000m v čase 13:15, 4 min.
Vynikajícího úspěchu dosáhla i dorostenka Markéta Schubertová, která získala za 2. místo stříbrnou
medaili v závodě na 2500 m. Výsledky dalších bruntálských atletů: st. žákyně - 6. Palupčíková, ml.
žákyně - 6. Onderková, ml. žáci - 6. Svoboda.  (JU)


